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I. 調査概要 

１．調査の目的 

本市では、「つながりで 子どもの笑顔と健やかな育ちを実現するまち いせ」を基本理念

に、保育所（園）、幼稚園、学校、児童館活動等を通じて、乳幼児期から学齢期にかけての子

どもたちの健やかな成長を支援し、子育てしやすい地域づくりに努めています。 

本調査は、子育て環境のさらなる充実をめざす「第３期伊勢市子ども・子育て支援事業計

画」（計画期間：令和７年度～令和 11年度）を策定するにあたり、子育て中の保護者の皆さ

まの現状や意見、子育て支援に関するニーズなどを正確に把握し、安心して子育てができる環

境づくりに取り組むために行いました。 

 

２．調査対象及び調査方法  

⚫ 調 査 地 域：市内全域 

⚫ 調査対象者：１．就学前児童保護者（市内在住の０歳～就学前の児童を養育する保護者） 

２．小学生児童保護者（市内在住の小学校に在学している児童を養育する保護者） 

⚫ 調 査 期 間：令和６年３月８日（金）～４月８日（月） 

⚫ 調 査 方 法：ＷＥＢによる調査・回答 

 

３．回答状況 

 

種 別 回 答 数 

就学前児童保護者 853件 

小学生児童保護者 623件 

 

４．集計方法 

⚫ 図表中の「ｎ(number of case)」は、回答数（あるいは回答を限定する設問の限定条件に該

当する数）を表しています。したがって、比率はｎを 100.0％として算出しています。 

⚫ 回答結果の割合はすべて「％」で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しました。そ

のため、単数回答の設問の場合でも合計値が 100.0％にならない場合があります。 

⚫ 複数回答が可能な設問の場合、その選択肢の回答数が回答数全体（ｎ）のうち何％なのか、

という見方をします。そのため、各項目の比率の合計は通常 100.0％を超えています。 

⚫ 図表中に「無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難なもの

です。 

⚫ 本報告書中の表、グラフ等の見出しおよび文章中での回答選択肢は、本来の意味を損なわな

い程度に省略して掲載している場合があります。 

⚫ 回答者数が 30未満の項目については、参考程度とします。  



 

 

 

 

  



 

 

Ⅱ 調査結果 

１．就学前児童保護者    
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II. 調査結果 

１．就学前児童保護者 

１．宛名のお子さんとご家族の状況について 

問１ 宛名のお子さんの生年月をお聞きします。 

➢ 「０歳」が 34.1％で最も多く、次いで「４歳」が 18.9％、「５歳」が 15.1％と続いています。 

➢ 年齢３区分でみると、「０歳児」が 34.1％、「１・２歳児」が 22.5％、「３～５歳児」が 43.0％となって

います。 

 

 

 

 

※調査時点の年齢を令和５年度の「学齢」で集計しています。 

 

 

問２ 宛名のお子さんはどなたと同居していますか。続柄は、宛名のお子さんから見た関

係です。《○はいくつでも》 

また、宛名のお子さんを含め、お子さんは何人ですか。 

➢ 同居者は、「母」が 99.1％で最も多く、次いで「父」が 94.0％、「きょうだい」が 61.0％と続いていま

す。 

➢ 同居者の「その他」の内容として、「曾祖父」、「曾祖母」、「おじ」、「おば」などがありました。 

➢ 子どもの数は、「２人」が43.8％で最も多く、次いで「１人」が35.4％、「３人」が 17.4％と続いていま

す。 

【同居者】 

 

 

 

 

 

【子どもの数】 

 

  

34.1 12.4 10.1 9.0 18.9 15.1 0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 853

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 無回答

94.0
99.1

7.4 8.3

61.0

1.5

0%

20%

40%

60%

80%

100%

父 母 祖父 祖母 きょうだい その他

就学前 n=853

35.4

43.8

17.4

3.0
0.4 0.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人

就学前 n=853
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問３ このアンケートの記入者(以後、「あなた」といいます。)は、宛名のお子さんから

見て、どなたですか。《○は１つ》 

➢ 「母親」が 92.5％、「父親」が 7.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたには配偶者（夫または妻）がいますか。《○は１つ》 

➢ 「配偶者がいる」が 96.1％、「配偶者はいない」が 3.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 宛名のお子さんの子育てを主にしている方はどなたですか。続柄は、宛名のお子さ

んから見た関係です。《○は１つ》 

➢ 「父母ともに」が 54.3％、「主に母親」が 44.7％と続いています。 

 

 

 

  
54.3 44.7

0.2 0.7 0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 853

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他

92.5 7.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 853

母親 父親 その他

96.1 3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 853

配偶者がいる 配偶者はいない
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問６ お住まいの地区（小学校区）は、どちらですか。《○は１つ》 

➢ 「明野小」が 15.2％で最も多く、次いで「小俣小」が 12.9％、「御薗小」が 8.2％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

  

15.2

0.5

12.9

0.6

6.7

3.8

2.5

4.9

1.9

2.1

1.5

1.5

0.4

2.9

3.5

1.3

3.6

8.2

3.8

4.6

6.9

7.4

3.4

0% 5% 10% 15% 20%

明野小

上野小

小俣小

北浜小

城田小

厚生小

四郷小

修道小

進修小

早修小

佐八小

豊浜西小

豊浜東小

中島小

浜郷小

東大淀小

二見浦小

御薗小

みなと小

宮山小

明倫小

有緝小

わからない
就学前 n=853
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２．宛名のお子さんの育ちをめぐる環境について 

問７ 日頃、お子さんの世話や看病についてみてもらえる親族・知人はいますか。 

《○はいくつでも》 

➢ 「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 56.3％で最も多く、次いで「日

常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 30.7％、「いない」が 18.2％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 子育てに関して不安や負担などを感じることはありますか。《○は１つ》 

➢ 「あまり不安や負担などを感じない」が 44.4％で最も多く、次いで「不安や負担を感じる」が

38.6％、「非常に不安や負担を感じる」が 6.6％と続いています。 

➢ 『不安や負担を感じない』が 49.8％、『不安や負担を感じる』が 45.2％で、『不安や負担を感じな

い』がやや上回っています。 

➢ 前回調査と比較すると、『不安や負担を感じない』は8.5ポイント、『不安や負担を感じる』は3.2ポ

イント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

  

6.6

4.5

38.6

37.5

44.4

37.1

5.4

4.2

5.0

13.6 3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 今回 n=853

就学前 前回 n=866

非常に不安や負担を感じる 不安や負担を感じる

あまり不安や負担などを感じない 全く不安や負担を感じない

何ともいえない 無回答

30.7

56.3

0.9

4.9

18.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

日常的に祖父母等の

親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子ども

をみてもらえる友人・知人がいる

いない 就学前 n=853

※ 『不安や負担を感じる』は「非常に不安や負担を感じる」・「不安や負担を感じる」と回答した人、『不安や負担

を感じない』は「あまり不安や負担などを感じない」・「全く負担や負担を感じない」と回答した人をそれぞれあ

わせたもの（四捨五入により端数が合わない場合があります） 
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問９ あなたが子育てに関して日常的に悩んでいること、気になることは何ですか。 

《○はいくつでも》 

➢ 「子育てで出費がかさむこと」が 60.1％で最も多く、次いで「仕事と子育ての両立」が 49.1％、「子

どもの教育に関すること」が 40.8％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「病児保育が少ない、時間が短い」、「やることが多く、自分が休める時間が

ない」、「保育園の選び方、情報収集」、「きょうだいとのかかわり方」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

60.1

40.8

23.6

36.7

36.6

6.8

49.1

6.0

22.3

27.1

6.9

2.3

2.1

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子育てで出費がかさむこと

（教育、医療、食費、習い事等）

子どもの教育に関すること

子どもの発育・発達や障がいに

関すること

食事や栄養に関すること

子どもの育て方、接し方

家族の協力が得られない

仕事と子育ての両立

子育ての仲間がいない

急な時に子どもを預ける人がいない

子どもにイライラしてしまう

子どもを怒鳴ったり、たたくなど

といったことをしてしまう

学校に行きたがらない

その他

特にない 就学前 n=853
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子育ての不安や負担と、悩みごととの関係（問８と問９との設問間クロス集計） 

➢ 『不安や負担を感じる』層・『不安や負担を感じない』層ともに、「子育てで出費がかさむこと」

（66.0％・55.8％）が最も多く、次いで「仕事と子育ての両立」（61.6％・38.8％）、「子どもの教育

に関すること」（47.0％・36.2％）と続いています。 

➢ 『不安や負担を感じる』層と『不安や負担を感じない』層との間で差が大きい項目は、差が大きい順

に「子どもにイライラしてしまう」（27.2 ポイント差）、「仕事と子育ての両立」（22.8ポイント差）、「急

な時に子どもを預ける人がいない」（21.3ポイント差）と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

66.0

47.0

31.7

39.7

46.0

13.0

61.6

7.8

33.8

41.8

12.7

2.6

3.1

0.3

55.8

36.2

16.7

34.1

28.7

1.4

38.8

4.5

12.5

14.6

2.1

2.4

1.2

9.6

51.2

30.2

18.6

34.9

30.2

4.7

39.5

4.7

16.3

18.6

2.3

0.0

2.3

9.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子育てで出費がかさむこと

（教育、医療、食費、習い事等）

子どもの教育に関すること

子どもの発育・発達や障がいに関すること

食事や栄養に関すること

子どもの育て方、接し方

家族の協力が得られない

仕事と子育ての両立

子育ての仲間がいない

急な時に子どもを預ける人がいない

子どもにイライラしてしまう

子どもを怒鳴ったり、たたくなど

といったことをしてしまう

登園したがらない

その他

特にない

不安や負担を感じる n=385

不安や負担を感じない n=425

何ともいえない n=43

※ 『不安や負担を感じる』は問８で「非常に不安や負担を感じる」・「不安や負担を感じる」と回答した人、

『不安や負担を感じない』は問８で「あまり不安や負担などを感じない」・「全く負担や負担を感じない」

と回答した人をそれぞれあわせたもの（四捨五入により端数が合わない場合があります） 
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問 10 あなたは、子育てについて気軽に相談できる人（または場所）は次のどちらです

か。《○はいくつでも》 

➢ 「配偶者」が 83.2％で最も多く、次いで「父母」が 72.2％、「友人・知人」が 57.2％と続いていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

83.2

72.2

29.1

57.2

5.0

18.6

9.0

27.2

0.1

8.4

0.5

0.4

4.6

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

配偶者（夫または妻）

父母（子どもの祖父母）

きょうだい

友人・知人

近所の人

子育て支援センター

中央保健センターの

保健師・助産師等

幼稚園・保育所（園）・

認定こども園・学校の教諭等

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て窓口担当者

LINE相談

その他

いない 就学前 n=853
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問 10-1 伊勢市が実施する子育ての相談場所として、あなたが知っている施設・事業を

教えてください。《○はいくつでも》 

➢ 「中央保健センター・ママ☆ほっとテラスなど」が 78.3％で最も多く、次いで「子育て支援センター」

が 73.7％、「幼稚園・保育所（園）・認定こども園」が 59.8％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

78.3

73.7

38.5

10.2

20.0

18.9

59.8

8.9

1.2

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

中央保健センター・ママ☆ほっとテラスなど

（保健師・助産師・栄養士などによる相談）

子育て支援センター

（保育士による相談）

利用者支援事業（駅前子育て支援センター

キッズ☆もっとテラス内の専門員による相談）

福祉総合支援センター

（児童・女性相談員、保健師による相談）

LINE相談

（福祉総合支援センター内に設置）

こども発達支援室（保健師・教員・

保育士・臨床心理士等による相談）

幼稚園・保育所（園）・

認定こども園

民生委員・児童委員

その他

知らない 就学前 n=853



 

15 

３．宛名のお子さんの保護者の就労状況について 

問 11 あなたのご家庭の全員の収入を合わせた「世帯の年間総収入（ボーナス・自治体

からの手当、養育費等を含みます）」を教えてください。単身赴任や進学などのた

めに一時的に別居している方も含みます。《○は１つ》 

➢ 「500～600 万円未満」が 20.6％で最も多く、次いで「400～500 万円未満」が 17.9％、「600

～700万円未満」が 12.3％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.1

0.9

3.0

4.2

11.4

17.9

20.6

12.3

11.1

5.9

4.5

8.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

収入はない

100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1,000万円未満

1,000万円以上 就学前 n=853
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問 12 現在の就労状況（自営、家業に従事している場合を含む）をお聞きします。 

《○は１つ》 

➢ 母親では、「フルタイム」が24.7％で最も多く、次いで「パートタイム・アルバイト等」が24.5％、「以

前は就労していたが、現在は就労していない」が 23.0％と続いています。 

➢ 父親では、「フルタイム」が 93.4％で最も多くなっています。 

➢ 前回調査と比較すると、母親では「フルタイムで、現在産休・育休・介護休暇中」が 12.6 ポイント増

加し、「パートタイム・アルバイト等」が 8.2ポイント減少しています。 

【母親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

 

 

 

 

 

【年齢３区分】 

➢ 母親を年齢３区分でみると、『０歳児』では「フルタイムで、現在産休・育休・介護休暇中」、『１・２歳児』

では「パートタイム・アルバイト等」、『３～５歳児』では「フルタイム」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

  

93.4

92.7

1.1

0.1

0.6

0.2

0.1

0.6

0.1

0.2

4.7

6.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 今回 n=853

就学前 前回 n=830

24.7

26.5

22.3

9.7

24.5

32.7

4.6

4.5

23.0

24.5

0.6

1.0

0.4

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 今回 n=853

就学前 前回 n=862

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度就労）

フルタイムで、現在産休・育休・介護休暇中

パートタイム・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）

パートタイム・アルバイト等で現在産休・育休・介護休暇中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

無回答

 
 
全
 
 
体

フ
ル
タ
イ
ム
（

週
５
日

程
度
・
１
日
８
時
間
程

度
就
労
）

フ
ル
タ
イ
ム
で
、

現
在

産
休
・
育
休
・
介
護
休

暇
中

パ
ー

ト
タ
イ
ム
・
ア
ル

バ
イ
ト
等
（
「

フ
ル
タ

イ
ム
」

以
外
の
就
労
）

パ
ー

ト
タ
イ
ム
・
ア
ル

バ
イ
ト
等
で
現
在
産

休
・
育
休
・
介
護
休
暇

中 以
前
は
就
労
し
て
い
た

が
、

現
在
は
就
労
し
て

い
な
い

こ
れ
ま
で
に
就
労
し
た

こ
と
が
な
い

無
回
答

n=853 211 190 209 39 196 5 3

100.0％ 24.7％ 22.3％ 24.5％ 4.6％ 23.0％ 0.6％ 0.4％

n=291 20 148 26 25 71 1 -

100.0％ 6.9％ 50.9％ 8.9％ 8.6％ 24.4％ 0.3％ -

n=192 46 24 58 7 53 3 1

100.0％ 24.0％ 12.5％ 30.2％ 3.6％ 27.6％ 1.6％ 0.5％

n=367 144 17 125 7 71 1 2

100.0％ 39.2％ 4.6％ 34.1％ 1.9％ 19.3％ 0.3％ 0.5％

年
齢

母親

  全  体

０歳児

１・２歳児

３～５歳児
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【母親の就労日数（週当たり平均）】 

➢ 「５日」が 75.3％で最も多く、次いで「４日」が 11.4％、「３日」が 4.9％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労時間（１日当たり）】 

➢ 「６～９時間未満」が 64.7％で最も多く、次いで「３～６時間未満」が 20.3％、「９～12 時間未満」

が 12.9％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の家を出る時間】 

➢ 「８時台」が 43.0％で最も多く、次いで「７時台」が 39.0％、「９時台」が 10.2％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の帰宅時間】 

➢ 「17時台」が 30.0％で最も多く、次いで「18時台」が 27.6％、「16時台」が 14.6％と続いていま

す。 

 

 

 

 

  

0.9 2.0 4.9
11.4

75.3

4.6
0.6 0.2

0%

20%

40%

60%

80%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

就学前 n=649

0.0

20.3

64.7

12.9

1.8 0.2
0%

20%

40%

60%

80%

３時間未満 ３～６時間未満 ６～９時間未満 ９～12時間未満 12時間以上 無回答

就学前 n=649

0.0 0.0
3.1

39.0
43.0

10.2

2.0 0.6 2.0 0.2
0%

10%

20%

30%

40%

50%

４時台以前 ５時台 ６時台 ７時台 ８時台 ９時台 10時台 11時台 12時台 無回答

就学前 n=649

1.1 3.1 3.4
8.3

14.6

30.0
27.6

9.1

1.5 0.6 0.5 0.2
0%

10%

20%

30%

40%

50%

12時台以前 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 22時台以降 無回答

就学前 n=649
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【父親の就労日数（週当たり平均）】 

➢ 「５日」が 72.7％で最も多く、次いで「６日」が 23.3％、「７日」が 2.2％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

【父親の就労時間（１日当たり）】 

➢ 「９～12 時間未満」が 46.4％で最も多く、次いで「６～９時間未満」が 40.6％、「12 時間以上」が

12.7％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

【父親の家を出る時間】 

➢ 「７時台」が 52.8％で最も多く、次いで「８時台」が 20.7％、「６時台」が 14.9％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

【父親の帰宅時間】 

➢ 「18時台」が26.9％で最も多く、次いで「19時台」が26.0％、「20時台」が 14.5％と続いていま

す。 

 

 

 

 

  

0.0 0.0 0.7 1.0

72.7

23.3

2.2

0%

20%

40%

60%

80%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日

就学前 n=811

0.0 0.4

40.6

46.4

12.7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

３時間未満 ３～６時間未満 ６～９時間未満 ９～12時間未満 12時間以上

就学前 n=811

1.2 2.7

14.9

52.8

20.7

4.1
0.9 0.5 2.0 0.2

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

４時台以前 ５時台 ６時台 ７時台 ８時台 ９時台 10時台 11時台 12時台 無回答

就学前 n=811

3.0
0.1 0.4 0.5 1.5

11.2

26.9 26.0

14.5

9.0
6.7

0.2
0%

10%

20%

30%

40%

50%

12時台以前 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 22時台以降 無回答

就学前 n=811
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問 12-1 問 12 で「パートタイム・アルバイト等」（現在、産休・育休・介護休暇中の方

を含む）とお答えの方 

フルタイムへの転換希望はありますか。《○は１つ》 

➢ 母親では、「パートタイム・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 52.8％で最も多く、次いで

「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 33.1％、「フルタイムへの転換希

望があり、実現できる見込みがある」が 10.1％と続いています。 

【母親】 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

 

 

 

【年齢３区分】 

➢ 母親を年齢３区分でみると、いずれの年齢も「パートタイム・アルバイト等の就労を続けることを希

望」が最も多くなっています。一方、『１・２歳児』では、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる

見込みがある」と「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」を合わせた『フルタ

イムへの転換希望がある』層が 53.8％と半数を超えており、他の年齢と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 
全
 
 
体

フ
ル
タ
イ
ム
（

週
５
日
程
度
・

１
日
８
時
間
程
度
の
就
労
）

へ

の
転
換
希
望
が
あ
り
、

実
現
で

き
る
見
込
み
が
あ
る

フ
ル
タ
イ
ム
へ
の
転
換
希
望
は

あ
る
が
、

実
現
で
き
る
見
込
み

は
な
い

パ
ー

ト
タ
イ
ム
・
ア
ル
バ
イ
ト

等
（
「

フ
ル
タ
イ
ム
」

以
外
の

就
労
）

の
就
労
を
続
け
る
こ
と

を
希
望

パ
ー

ト
タ
イ
ム
・
ア
ル
バ
イ
ト

等
を
や
め
て
子
育
て
や
家
事
に

専
念
し
た
い

n=248 25 82 131 10

100.0％ 10.1％ 33.1％ 52.8％ 4.0％

n=51 3 15 30 3

100.0％ 5.9％ 29.4％ 58.8％ 5.9％

n=65 11 24 28 2

100.0％ 16.9％ 36.9％ 43.1％ 3.1％

n=132 11 43 73 5

100.0％ 8.3％ 32.6％ 55.3％ 3.8％

年
齢

母親

  全  体

０歳児

１・２歳児

３～５歳児

20.0 20.0 60.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 5

10.1 33.1 52.8 4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 248

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パートタイム・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）の就労を続けることを希望

パートタイム・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい
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問 12-2 問 12 で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで

に就労したことがない」とお答えの方 

就労希望はありますか。《○は１つ》 

➢ 母親では、「一番下の子どもが〔 〕歳になった頃に就労したい」が 58.7％で最も多く、次いで「すぐ

にでも、もしくは１年以内に就労したい」が 28.9％、「子育てや家事などに専念したい」が 12.4％と

なっています。 

【母親】 

 

 

 

 

 

【父親】 

 

 

 

【年齢３区分（母親）】 

➢ 母親を年齢３区分でみると、いずれの年齢も「一番下の子どもが〔 〕歳になった頃に就労したい」が

最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【一番下の子どもが〔 〕歳になった頃に就労したい（母親）】 

➢ 母親では、「３歳」が 32.2％で最も多く、次いで「２歳」が 14.4％、「７歳」が 13.6％と続いています。 

 

 

 

 

  

 
 
全
 
 
体

子
育
て
や
家
事
な
ど
に

専
念
し
た
い
（

就
労
の

予
定
は
な
い
）

一
番
下
の
子
ど
も
が

〔

　
〕

歳
に
な
っ

た
頃

に
就
労
し
た
い

す
ぐ
に
で
も
、

も
し
く

は
１
年
以
内
に
就
労
し

た
い

n=201 25 118 58

100.0％ 12.4％ 58.7％ 28.9％

n=72 9 46 17

100.0％ 12.5％ 63.9％ 23.6％

n=56 8 29 19

100.0％ 14.3％ 51.8％ 33.9％

n=72 8 42 22

100.0％ 11.1％ 58.3％ 30.6％

年
齢

母親

  全  体

０歳児

１・２歳児

３～５歳児

3.4

14.4

32.2

11.0

4.2 4.2

13.6

5.1
0.8

5.9

0.0 1.7 1.7 0.0 1.7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

１歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 ７歳 ８歳 ９歳 10歳 11歳 12歳 13歳 14歳 15歳

就学前 n=118

50.0 50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 2

12.4 58.7 28.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 201

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

一番下の子どもが〔 〕歳になった頃に就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい
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問 12-2① 問 12-2 で「一番下の子どもが〔 〕歳になった頃に就労したい」または「す

ぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」を選択した方 

希望する就労形態《○は１つ》 

➢ 母親では、「パートタイム・アルバイト等」が 85.2％、「フルタイム」が 14.8％となっています。 

【母親】 

 

 

 

【父親】 

 

 

 

【母親の希望する就労日数（週当たり）】 

➢ 母親では、「３日」が 46.7％で最も多く、次いで「４日」が 32.7％、「５日」が 20.0％と続いていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の希望する就労時間（一日当たり）】 

➢ 母親では、「３～６時間未満」が 77.3％で最も多く、次いで「６～９時間未満」が 22.0％と続いてい

ます。 

 

 

 

 

 

 

  

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 1

14.8 85.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 176

フルタイム（週５日程度 １日８時間程度の就労） パートタイム・アルバイト等

0.0 0.0

46.7

32.7

20.0

0.7 0.0
0%

10%

20%

30%

40%

50%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日

就学前 n=150

0.7

77.3

22.0

0.0 0.0
0%

20%

40%

60%

80%

３時間未満 ３～６時間未満 ６～９時間未満 ９～12時間未満 12時間以上

就学前 n=150
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４．平日の保育所（園）や幼稚園等の利用について 

問 13 宛名のお子さんは、現在、平日に次の園等を定期利用していますか。 

《定期利用しているものすべてに○》 

➢ 「利用する必要はない」が 37.4％で最も多く、次いで「私立認定こども園」が 16.4％、「私立保育

所（園）」が 14.0％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢３区分】 

➢ 年齢３区分でみると、『０歳児』、『１・２歳児』は「利用する必要はない」が最も多く、『３～５歳児』は

「私立認定こども園」が最も多くなっています。 

  

3.0

6.3

1.3

13.0

14.0

2.9

16.4

0.8

1.1

1.9

0.7

1.3

2.6

37.4

0% 10% 20% 30% 40%

公立幼稚園

私立幼稚園

幼稚園の預かり保育（通常の就園

時間を延長して預かるサービス）

公立保育所（園）

私立保育所（園）

公立認定こども園

私立認定こども園

私立小規模保育事業所

認可外保育事業

企業主導型保育事業

事業所内保育施設

ファミリー・サポート・センター事業

その他の園等

利用する必要はない

就学前 n=853

 
全
 
 
体

公
立
幼
稚
園

私
立
幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か

り
保
育

公
立
保
育
所

（

園
）

私
立
保
育
所

（

園
）

公
立

認
定
こ
ど
も
園

私
立

認
定
こ
ど
も
園

私
立
小
規
模

保
育
事
業
所

認
可
外

保
育
事
業

企
業
主
導
型

保
育
事
業

事
業
所
内

保
育
施
設

フ
ァ

ミ
リ
ー

・

サ
ポ
ー

ト
・

セ
ン
タ
ー

事
業

そ
の
他
の
園
等

利
用
す
る
必
要

は
な
い

n=853 26 54 11 111 119 25 140 7 9 16 6 11 22 319
100.0％ 3.0％ 6.3％ 1.3％ 13.0％ 14.0％ 2.9％ 16.4％ 0.8％ 1.1％ 1.9％ 0.7％ 1.3％ 2.6％ 37.4％
n=291 1 1 - 9 14 3 8 1 - 1 3 8 14 229

100.0％ 0.3％ 0.3％ - 3.1％ 4.8％ 1.0％ 2.7％ 0.3％ - 0.3％ 1.0％ 2.7％ 4.8％ 78.7％
n=192 1 6 - 26 25 3 21 6 4 7 1 3 6 86

100.0％ 0.5％ 3.1％ - 13.5％ 13.0％ 1.6％ 10.9％ 3.1％ 2.1％ 3.6％ 0.5％ 1.6％ 3.1％ 44.8％
n=367 24 47 11 75 80 19 111 - 5 8 2 - 2 2

100.0％ 6.5％ 12.8％ 3.0％ 20.4％ 21.8％ 5.2％ 30.2％ - 1.4％ 2.2％ 0.5％ - 0.5％ 0.5％

年
齢

  全  体

０歳児

１・２歳児

３～５歳児
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問 13-1 問 13 で「１」～「11」とお答えの方 

幼稚園・保育所（園）・認定こども園等の利用について、〔 〕内に日数、時間

を記入してください。 

(1) 現在の利用状況 ①週〔 〕日 ②一日当たり〔 〕時間 ③時間帯〔 : ～ : 〕 

(2) 今後の利用希望 ①週〔 〕日 ②一日当たり〔 〕時間 ③時間帯〔 : ～ : 〕 

【①利用日数（週当たり）】 

➢ ①週当たりの利用日数は、現在の利用状況・今後の利用希望ともに「５日」が最も多くなっています。

今後の利用希望では「６日」が 10.5％で、現在の利用状況よりやや多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【②利用時間（一日当たり）】 

➢ ②一日当たりの利用時間は、現在の利用状況・今後の利用希望ともに「６～９時間未満」が最も多く、

次いで「９～12時間未満」と続いています。今後の利用希望では「９～12時間未満」が33.7％で、

現在の利用状況よりやや多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0 0.8 0.4 0.4 1.4

90.5

6.2
0.0 0.42.8 0.2 0.0 0.2 1.2

83.9

10.5

0.8 0.4
0%

20%

40%

60%

80%

100%

０日 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

現在の利用状況 n=504

今後の利用希望 n=504

0.2

8.9

63.9

26.6

0.0 0.40.0
3.5

61.6

33.7

0.8 0.4
0%

20%

40%

60%

80%

３時間未満 ３～６時間未満 ６～９時間未満 ９～12時間未満 12時間以上 無回答

現在の利用状況 n=504

今後の利用希望 n=490
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【③利用時間帯】 

➢ ③利用開始時間は、現在の利用状況・今後の利用希望ともに「８時台から」が最も多く、次いで「９

時台から」、「７時台から」と続いています。今後の利用希望では、現在の利用状況に比べて「９時台

から」が少なく、「７時台から」が多くなっています。 

➢ ③利用終了時間は、現在の利用状況・今後の利用希望ともに「16 時台まで」が最も多く、次いで

「17時台まで」と続いています。3番目に多いのは、現在の利用状況では「14時台まで」に対して、

今後の利用希望では「18時台まで」となっています。 

➢ ③利用時間帯は、現在の利用状況では「９時台」～「14 時台」、今後の利用希望では「９時台」～

「15 時台」の割合が９割超と高くなっています。10～11 時台以外のすべての時間帯で今後の利用

希望が上回っており、特に 17～18 時台ではその差が 15 ポイント前後と、現在の利用状況を大き

く上回っています。 

利用開始時間 

 

 

 

 

 

 

 

利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

利用時間帯 

 

 

 

 

 

  

0.0

13.7

51.0

31.9

3.0
0.0 0.0 0.40.0

21.0

52.9

24.1

1.6 0.0 0.0 0.4
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

６時台から ７時台から ８時台から ９時台から 10時台から 11時台から 12時台から 無回答

現在の利用状況 n=504

今後の利用希望 n=490

13.7

64.7

96.6 99.6 99.6 99.4 99.4 99.2

85.1

74.8

37.5

9.7 0.4 0.2 0.0 0.4

21.0

73.9

98.0 99.6 99.6 99.6 99.6 99.4
95.3

85.1

54.1

24.3

4.3
0.4 0.4 0.4

0%

20%

40%

60%

80%

100%

７時台 ８時台 ９時台 10時台 11時台 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 無回答

現在の利用状況 n=504

今後の利用希望 n=490

0.2 0.2

14.1
10.3

37.3

27.8

9.3

0.2 0.2 0.0 0.40.0 0.2
4.1

10.2

31.0 29.8

20.0

3.9
0.0 0.4 0.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

11時台まで 13時台まで 14時台まで 15時台まで 16時台まで 17時台まで 18時台まで 19時台まで 20時台まで 21時台まで 無回答

現在の利用状況 n=504

今後の利用希望 n=490
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問 14 宛名のお子さんが平日に定期利用するものとして、今後も利用を続けたい、もし

くは、新たに利用したいものはどれですか。《定期利用したいものすべてに○》 

➢ 「公立保育所（園）」が 28.4％で最も多く、次いで「私立認定こども園」が 26.4％、「私立保育所

（園）」が 22.7％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢３区分】 

➢ 年齢３区分でみると、『０歳児』、『１・２歳児』は「公立保育所（園）」、『３～５歳児』は「私立認定こども

園」が最も多くなっています。 

  

11.3

12.3

8.0

28.4

22.7

14.2

26.4

1.4

1.1

2.5

1.3

5.5

1.1

16.5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

公立幼稚園

私立幼稚園

幼稚園の預かり保育（通常の就園

時間を延長して預かるサービス

公立保育所（園）

私立保育所（園）

公立認定こども園

私立認定こども園

私立小規模保育事業所

認可外保育事業

企業主導型保育事業

事業所内保育施設

ファミリー・サポート・センター事業

その他の園等

利用する必要はない 就学前 n=853
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体

公
立
幼
稚
園

私
立
幼
稚
園

幼
稚
園
の
預
か

り
保
育

公
立
保
育
所

（

園
）
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立
保
育
所

（

園
）

公
立

認
定
こ
ど
も
園

私
立

認
定
こ
ど
も
園

私
立
小
規
模

保
育
事
業
所

認
可
外

保
育
事
業

企
業
主
導
型

保
育
事
業

事
業
所
内

保
育
施
設

フ
ァ

ミ
リ
ー

・

サ
ポ
ー

ト
・

セ
ン
タ
ー

事
業

そ
の
他
の
園
等

利
用
す
る
必
要

は
な
い

n=853 96 105 68 242 194 121 225 12 9 21 11 47 9 141
100.0％ 11.3％ 12.3％ 8.0％ 28.4％ 22.7％ 14.2％ 26.4％ 1.4％ 1.1％ 2.5％ 1.3％ 5.5％ 1.1％ 16.5％
n=291 39 34 22 102 84 59 79 7 1 4 8 21 4 79

100.0％ 13.4％ 11.7％ 7.6％ 35.1％ 28.9％ 20.3％ 27.1％ 2.4％ 0.3％ 1.4％ 2.7％ 7.2％ 1.4％ 27.1％
n=192 21 24 17 52 32 24 45 3 3 9 - 5 2 32

100.0％ 10.9％ 12.5％ 8.9％ 27.1％ 16.7％ 12.5％ 23.4％ 1.6％ 1.6％ 4.7％ - 2.6％ 1.0％ 16.7％
n=367 36 47 29 87 78 37 100 2 5 8 3 21 3 29

100.0％ 9.8％ 12.8％ 7.9％ 23.7％ 21.3％ 10.1％ 27.2％ 0.5％ 1.4％ 2.2％ 0.8％ 5.7％ 0.8％ 7.9％

年
齢

  全  体

０歳児

１・２歳児

３～５歳児
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問 14-1 問 14 で「１」～「11」のいずれかとお答えの方 

幼稚園・保育所（園）・認定こども園等を選ぶときに、重視する（した）ことは

何ですか。《○は３つまで》 

➢ 「自宅から近い」が76.7％で最も多く、次いで「教育・保育の方針や内容がよい」が36.1％、「通勤

に便利な場所にある」が 34.8％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「保育時間が長い」、「延長保育がある」、「病児保育がある」、「小学校区内

にある」、「同じ小学校へ行く子どもが多く通っている」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

  

76.7

10.4

34.8

28.8

2.7

36.1

14.7

2.0

4.6

27.6

2.4

5.7

4.6

5.4

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

自宅から近い

祖父母宅に近い

通勤に便利な場所にある

兄弟姉妹が利用している（いた）

近所の友達が利用している（いた）

教育・保育の方針や内容がよい

施設や設備が充実している

設置者（公立施設、私立施設）

入園準備に係る費用

施設や職員の評判や雰囲気が良い

（良さそう）

特別支援児の受け入れがある

（保育士の加配等）

夏休み等の長期休業中の保育日数

送迎バスの有無

その他

無回答 就学前 n=699
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問 14-2 幼稚園・保育所（園）・認定こども園等の送迎にかかる時間はどの程度の時間な

らよいと思いますか。 

自宅から自動車で〔 〕分程度まで 

➢ 「10～15分未満」が45.0％で最も多く、次いで「15～20分未満」が25.6％、「５～10分未満」が

14.7％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14-3 問 14 で「１」～「３」のいずれかに〇をつけ、さらに「４」～「13」のいず

れかにも〇をつけた方 

特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強

く希望しますか。《○は１つ》 

➢ 「はい」が 57.3％、「いいえ」が 42.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.0

14.7

45.0

25.6

9.4

2.3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

５分未満 ５～10分未満 10～15分未満 15～20分未満 20～30分未満 30分以上

就学前 n=853

57.3 42.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 75

はい いいえ
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問 15 現在、宛名のお子さんが「幼稚園」、「保育所（園）」または「認定こども園」を利

用されている方 

幼稚園・保育所（園）・認定こども園等に対してどのように感じていますか。 

《それぞれ○は１つ》 

➢ 『満足』は、「③お子さんへの接し方・日常の遊び」・「⑧安全・衛生対策」が同率で 94.1％と最も高

く、次いで「⑤給食」が 93.7％と続いています。 

➢ 10項目すべてにおいて、『満足』が８割を超えています。 

➢ 『不満』は、「⑨保育料金」が 17.6％と最も高く、次いで「⑩保育時間」が 15.1％、「⑥保護者への情

報伝達」が 14.3％と続いています。 

 

 

 

 

 

  31.5

38.7

49.6

42.3

52.8

37.9

37.0

39.4

35.7

40.2

55.7

48.7

44.5

46.0

40.9

47.9

50.4

54.7

46.6

44.7

11.9

10.6

5.3

10.2

4.5

12.8

11.5

4.9

13.6

12.3

0.9

1.9

0.6

1.5

1.9

1.5

1.1

1.1

4.0

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①施設・環境

（園舎・園庭・玩具など）

②保育士・幼稚園教諭等の配置状況

（人員体制）

③お子さんへの接し方・日常の遊び

（保育内容）

④行事（保育参観や運動会など）

⑤給食

⑥保護者への情報伝達

⑦保護者の要望・意見への対応

⑧安全・衛生対策

⑨保育料金

⑩保育時間

就学前 n=470

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満

※ 『満足』は「大変満足」・「ほぼ満足」と回答した人、『不満』は「やや不満」・「大変不満」と回答した人をそれぞれ

あわせたもの（四捨五入により端数が合わない場合があります） 
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問 16 幼稚園・保育所（園）・認定こども園に期待することは何ですか。 

《○はいくつでも》 

➢ 「集団の中で発達段階にあった社会性を身に付けさせてほしい」が 71.2％で最も多く、次いで「家

族の働き方に合った保育・教育時間を望む」が 68.3％、「小学校入学にむけて幼児教育を充実さ

せてほしい」が 53.3％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「病児保育施設の増加」、「全日給食対応」、「手ぶら登園」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 これまで、希望した時期に、希望した保育サービスを利用することができました

か。《○は１つ》 

➢ 「利用できた」が 52.1％で最も多く、「利用希望はなかった」が 34.3％、「利用できなかった」が

13.6％となっています。 

 

 

 

 

【年齢３区分】 

➢ 年齢３区分でみると、『０歳児』では「利用希望はなかった」、『１・２歳児』・『３～５歳児』では「利用で

きた」が最も多くなっています。 

 

 

  

 
全
 
体

利
用
で
き
た

利
用
で
き
な

か
っ

た

利
用
希
望
は

な
か
っ

た

n=853 444 116 293

100.0％ 52.1％ 13.6％ 34.3％

n=291 90 42 159

100.0％ 30.9％ 14.4％ 54.6％

n=192 95 31 66

100.0％ 49.5％ 16.1％ 34.4％

n=367 258 42 67

100.0％ 70.3％ 11.4％ 18.3％

年
齢

  全  体

０歳児

１・２歳児

３～５歳児

68.3

71.2

53.3

25.9

26.7

9.6

41.5

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家族の働き方に合った保育・

教育時間を望む

集団の中で発達段階にあった

社会性を身に付けさせてほしい

小学校入学にむけて幼児教育を

充実させてほしい

子育てに関する相談や援助を

してほしい

住んでいる地域の施設に預け、同じ

地域の子どもたちと一緒に過ごさせたい

障がいをもつ乳幼児への支援を

充実させてほしい

延長保育・休日保育・一時保育など

のサービスを充実させてほしい

その他 就学前 n=853

52.1 13.6 34.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 853

利用できた 利用できなかった 利用希望はなかった
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５．土曜・休日・長期のお休みでの幼稚園・保育所（園）・認定こども園などの 

利用について 

問 18 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、幼稚園・保育所（園）・認定

こども園等の利用希望（一時的な利用は除く。）がありますか。《○は１つ》 

(１) 土曜日 

➢ 土曜日の利用希望は、「利用希望はない」が 68.0％で最も多く、次いで「月に１～２回は利用した

い」が 21.9％、「ほぼ毎週利用したい」が 10.1％となっています。 

 

 

 

 

【利用したい時間帯】 

➢ 土曜日の利用したい時間帯は、開始時間は「８時台から」が 49.8％と最も多く、次いで「７時台か

ら」（25.6％）、「９時台から」（19.8％）と続いており、終了時間は「17 時台まで」が 30.4％と最も

多く、次いで「18 時台まで」（29.3％）、「16 時台まで」（19.0％）と続いています。利用したい時間

帯は、「9時台」～「15時台」の割合が９割超と高くなっています。 

開始時間 

 

 

 

 

 

終了時間 

 

 

 

 

 

 

時間帯 

 

  

1.1
3.3 3.7

9.2

19.0

30.4 29.3

2.9
0.7 0.0 0.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

12時台まで 13時台まで 14時台まで 15時台まで 16時台まで 17時台まで 18時台まで 19時台まで 20時台まで 21時台まで 22時台まで

就学前 n=273

0.4

25.6

49.8

19.8

4.0
0.4 0.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

６時台から ７時台から ８時台から ９時台から 10時台から 11時台から 12時台から

就学前 n=273

10.1 21.9 68.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 853

ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 利用希望はない

0.4

25.6

75.8

95.6 99.6 100.0 100.0 98.9 95.6 91.9
82.8

63.7

33.3

4.0 1.1 0.4 0.4
0%

20%

40%

60%

80%

100%

６時台 ７時台 ８時台 ９時台 10時台 11時台 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 22時台

就学前 n=273
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問 18(２) 日曜日・祝日 

➢ 日曜日・祝日の利用希望は、「利用希望はない」が 84.3％で最も多く、次いで「月に１～２回は利用

したい」が 13.2％と続いています。 

 

 

 

 

 

【利用したい時間帯】 

➢ 日曜日の利用したい時間帯は、開始時間は「８時台から」が 47.0％と最も多く、次いで「７時台か

ら」・「９時台から」（ともに24.6％）と続いており、終了時間は「17時台まで」が36.6％と最も多く、

次いで「18 時台まで」（30.6％）、「16 時台まで」（17.9％）と続いています。利用したい時間帯は、

「9時台」～「16時台」の割合が９割超と高くなっています。 

開始時間 

 

 

 

 

 

 

終了時間 

 

 

 

 

 

 

時間帯 

 

 

 

 

  

2.5 13.2 84.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 853

ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 利用希望はない

0.0

24.6

47.0

24.6

3.0
0.7 0.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

６時台から ７時台から ８時台から ９時台から 10時台から 11時台から 12時台から

就学前 n=134

24.6

71.6

96.3 99.3 100.0 100.0 99.3 97.8 97.8
91.8

73.9

37.3

6.7
2.2 0.7 0.7

0%

20%

40%

60%

80%

100%

７時台 ８時台 ９時台 10時台 11時台 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 22時台

就学前 n=134

0.7 1.5 0.0

6.0

17.9

36.6

30.6

4.5
1.5 0.0 0.7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

12時台まで 13時台まで 14時台まで 15時台まで 16時台まで 17時台まで 18時台まで 19時台まで 20時台まで 21時台まで 22時台まで

就学前 n=134
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問 19 現在、宛名のお子さんが「幼稚園」を利用されている方 

幼稚園が夏休み・冬休みなどの長期のお休み中に幼稚園を利用したいですか。 

《○は１つ》 

➢ 「ほぼ毎日利用したい」が 40.0％で最も多く、次いで「週に数日利用したい」が 36.3％、「利用希

望はない」が 23.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【利用したい時間帯】 

➢ 利用したい時間帯は、開始時間は「８時台から」が 59.0％と最も多く、次いで「９時台から」

（29.5％）、「７時台から」（9.8％）と続いており、終了時間は「15 時台まで」が 27.9％と最も多く、

次いで「17 時台まで」（24.6％）、「16 時台まで」（18.0％）と続いています。利用したい時間帯は、

「9時台」～「14時台」の割合が９割超と高くなっています。 

開始時間 

 

 

 

 

 

 

終了時間 

 

 

 

 

 

 

時間帯 

 

 

 

 

  
9.8

68.9

98.4 100.0 100.0 100.0 98.4 96.7

82.0

54.1

36.1

11.5

0.0
0%

20%

40%

60%

80%

100%

７時台 ８時台 ９時台 10時台 11時台 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台

就学前 n=61

40.0 36.3 23.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 80

ほぼ毎日利用したい 週に数日利用したい 利用希望はない

0.0

9.8

59.0

29.5

1.6 0.0 0.0
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

６時台から ７時台から ８時台から ９時台から 10時台から 11時台から 12時台から

就学前 n=61

1.6 1.6

14.8

27.9

18.0

24.6

11.5

0.0
0%

10%

20%

30%

40%

50%

12時台まで 13時台まで 14時台まで 15時台まで 16時台まで 17時台まで 18時台まで 19時台まで

就学前 n=61
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６．病児・病後児保育について 

問 20 この１年間に、宛名のお子さんが病気やけがで幼稚園・保育所（園）・認定こども

園等へ登園できなかったことがあった場合、どのように対処しましたか。 

《○はいくつでも》 

➢ 「母親が休んだ」が 78.6％で最も多く、次いで「親族・知人に預けた」が 34.1％、「父親が休んだ」

が 33.7％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「仕事をしながら面倒を見た」、「職場へ連れて行った」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対処方法別の年間日数】 

➢ 対処方法別の年間日数は、『母親が休んだ』で「５～10 日未満」・「10～15 日未満」、『父親または母

親のうち就労していない方が子どもをみた』で「10～15 日未満」、『父親が休んだ』・『親族・知人に

預けた』・『病児・病後児の保育を利用した』で「５日未満」が最も多くなっています。 

 

  

33.7

78.6

34.1

17.1

8.5

0.0

0.0

0.4

1.2

2.4

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

父親が休んだ

母親が休んだ

親族・知人（同居者を含む）に預けた

父親または母親のうち就労して

いない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー サポート センター事業

を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

休まなかった

無回答 就学前 n=504

全 体 ５日未満
５～10日
　　未満

10～15日
　　未満

15～20日
　　未満

20～30日
　　未満

30日以上 無回答

父親が休んだ n=170 51.8％ 31.2％ 11.8％ 1.8％ 3.5％ 0.0％ 0.0％

母親が休んだ n=396 12.6％ 29.3％ 29.3％ 8.6％ 11.6％ 7.6％ 1.0％

親族・知人（同居者を含む）に預けた n=172 32.0％ 30.2％ 22.7％ 2.9％ 7.6％ 4.1％ 0.6％

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた n= 86 9.3％ 22.1％ 26.7％ 4.7％ 15.1％ 22.1％ 0.0％

病児・病後児の保育を利用した n= 43 41.9％ 23.3％ 11.6％ 4.7％ 11.6％ 2.3％ 4.7％

ベビーシッターを利用した n=  0 - - - - - - -

ファミリー・サポート・センター事業を利用した n=  0 - - - - - - -

仕方なく子どもだけで留守番をさせた n=  2 100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

その他 n=  6 16.7％ 0.0％ 50.0％ 0.0％ 16.7％ 16.7％ 0.0％
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問 20-1 問 20 で「父親が休んだ」または「母親が休んだ」とお答えの方 

病児・病後児保育を利用したいと思いましたか。《○は１つ》 

➢ 「利用したいと思わなかった」が 62.0％で最も多く、次いで「できれば利用したかった」が 31.6％

と続いています。 

 

 

 

 

 

【利用したかった年間日数】 

➢ できれば利用したかった年間日数は、「５～10日未満」が 33.6％で最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

問 20-2 問 20-1 で「利用したいと思わなかった」とお答えの方 

病児・病後児保育を利用したいと思わなかった理由は何ですか。 

《○はいくつでも》 

➢ 「親が仕事を休んで対応できる」が 51.8％で最も多く、次いで「病児・病後児を預けるのは不安」が

50.6％、「利用料がかかる・高い」が 36.7％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「子どもが病気の時は、そばにいてあげたいから」、「自分で看病したいか

ら」、「病児保育に預けてまで仕事をしたいと思わないから」、「子どもが嫌がるから」、「出勤時間に

間に合わないから」などがありました。 

 

 

  

31.6 62.0 6.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 405

できれば利用したかった 利用したいと思わなかった 病児・病後児保育を知らなかった

50.6

36.7

15.5

51.8

10.8

35.1

13.1

11.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

病児・病後児を預けるのは不安

利用料がかかる・高い

病児・病後児保育についてよく知らない

親が仕事を休んで対応できる

利用時間が決まっており、

決まった時間に送迎が必要

利用手続きが面倒

病状によっては受け入れて

もらえない場合があるから

その他 就学前 n=251

全 体 ５日未満
５～10日

未満
10～15日

未満
15～20日

未満
20～30日

未満
30日以上

病児・病後児保育 n=128 25.0％ 33.6％ 25.8％ 1.6％ 10.2％ 3.9％
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問 20-3 問 20-2 で「病児・病後児を預けるのは不安」とお答えの方 

「病児・病後児を預けるのは不安」に思う理由は何ですか。《○はいくつでも》 

➢ 「他の病気の子がいるため、他の病気をもらわないか不安」が 73.2％で最も多く、次いで「病児・

病後児保育施設内での保育・看護内容がわからない」が54.3％、「子どもが人見知りなので、普段

接していない大人に看てもらうことへの不安」が 38.6％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「体調が悪い時は、母親がそばにいることが最も良いと思うから」、「病気の

時くらい慣れた落ち着いた環境で看てあげたい」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

54.3

73.2

19.7

33.9

38.6

8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

病児・病後児保育施設内での保育・

看護内容がわからない

他の病気の子がいるため、他の病気

をもらわないか不安

泣かせっぱなし等きちんと

看てもらえるのか不安

子どもが人見知りなので、慣れない場所に

預けることへの不安

子どもが人見知りなので、普段接していない

大人に看てもらうことへの不安

その他
就学前 n=127
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７．宛名のお子さんの一時預かりについて 

問 21 この１年間で、買物や習い事等の私用やリフレッシュ目的、親の病気、あるいは

就労のため、宛名のお子さんについて不定期に利用しているものがありますか。

《○はいくつでも》 

➢ 「利用していない」が 85.2％で最も多く、次いで「一時保育」が 10.9％、「幼稚園の預かり保育」が

3.2％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年間利用日数】 

➢ 年間利用日数は、『一時保育』で「５日未満」が最も多くなっています。 

 

 

 

  

全 体 ５日未満
５～10日
　　未満

10～15日
　　未満

15～20日
　　未満

20～30日
　　未満

30日以上 無回答

一時保育 n=93 28.0％ 16.1％ 16.1％ 5.4％ 8.6％ 20.4％ 5.4％

幼稚園の預かり保育 n=27 25.9％ 7.4％ 29.6％ 7.4％ 11.1％ 18.5％ 0.0％

ファミリー・サポート・センター事業 n= 9 66.7％ 22.2％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 11.1％ 0.0％

子育て支援ショートステイ n= 0 - - - - - - -

事業所内保育施設などの認可外の保育施設 n= 4 25.0％ 50.0％ 0.0％ 25.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

ベビーシッター n= 0 - - - - - - -

その他 n= 0 - - - - - - -

10.9

3.2

1.1

0.0

0.5

0.0

0.0

85.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

一時保育（保育所（園） 

認定こども園 子育て支援センター）

幼稚園の預かり保育（不定期利用のみ）

ファミリー・サポート・センター事業

子育て支援ショートステイ

事業所内保育施設などの認可外の保育施設

ベビーシッター

その他

利用していない

就学前 n=853
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問 22 買物や習い事等の私用やリフレッシュ目的、親の病気、あるいは就労のため、宛

名のお子さんについて、一時預かりを利用したいと思いますか。《○は１つ》 

➢ 「利用したいと思う」が 55.9％、「利用したいと思わない、する必要はない」が 44.1％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

【利用したい理由】 

➢ 「私用､リフレッシュ目的」が 77.8％で最も多く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子どもの親の病気」

が 59.7％、「不定期の就労」が 25.2％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「就職活動」、「保育所がやっていない日・時間に預けたいから」などがあり

ました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年間利用希望日数】 

➢ 年間利用希望日数は、『私用、リフレッシュ目的』・『不定期の就労』で「10～15日未満」、『冠婚葬祭、

学校行事、子どもの親の病気』で「５～10日未満」が最も多くなっています。 

 

 

  

55.9 44.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 853

利用したいと思う 利用したいと思わない、する必要はない

77.8

59.7

25.2

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

私用（買物 習い事等） 

リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、

子どもの親の病気

不定期の就労

その他 就学前 n=477

全 体 ５日未満
５～10日
　　未満

10～15日
　　未満

15～20日
　　未満

20～30日
　　未満

30日以上 無回答

私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的 n=371 14.8％ 28.0％ 34.5％ 3.8％ 7.8％ 10.8％ 0.3％

冠婚葬祭、学校行事、子どもの親の病気 n=285 29.1％ 36.1％ 24.2％ 2.5％ 2.8％ 3.5％ 1.8％

不定期の就労 n=120 14.2％ 20.0％ 25.8％ 2.5％ 12.5％ 22.5％ 2.5％

その他 n= 10 10.0％ 10.0％ 50.0％ 10.0％ 10.0％ 10.0％ 0.0％
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問 23 保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育児不安、

病気など）により、宛名のお子さんについて、泊りがけで年間何日くらい家族以

外の人に預ける必要があると思いますか。 

子育て支援ショートステイの利用希望の有無について当てはまる番号・記号すべ

てに○をつけ、必要な泊数をご記入ください。 

➢ 「利用する必要はない」が 88.6％、「利用したい」が 11.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【利用したい理由】 

➢ 「保護者や家族の育児疲れ・不安」が 68.0％で最も多く、次いで「保護者や家族の病気」が

63.9％、「冠婚葬祭」が 39.2％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年間利用希望泊数】 

➢ 年間利用希望泊数は、『冠婚葬祭』・『保護者や家族の育児疲れ・不安』・『保護者や家族の病気』で

「５泊未満」が最も多くなっています。 

 

  

11.4 88.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 853

利用したい 利用する必要はない

39.2

68.0

63.9

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他 就学前 n=97

全 体 ５泊未満
５～10泊
　　未満

10～15泊
　　未満

15～20泊
　　未満

20～30泊
　　未満

30泊以上 無回答

冠婚葬祭 n=38 81.6％ 15.8％ 0.0％ 0.0％ 2.6％ 0.0％ 0.0％

保護者や家族の育児疲れ・不安 n=66 42.4％ 30.3％ 18.2％ 0.0％ 3.0％ 4.5％ 1.5％

保護者や家族の病気 n=62 41.9％ 35.5％ 11.3％ 1.6％ 0.0％ 6.5％ 3.2％

その他 n= 1 0.0％ 100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％
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８．地域の子育て支援サービスについて 

問 24 宛名のお子さんは、現在、子育て支援センターや児童館等を利用されていますか。

《○はいくつでも》 

➢ 「利用していない」が 51.9％で最も多く、次いで「子育て支援センター」が 43.6％、「児童館･児童

センター」が 13.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【月間利用回数】 

➢ 月当たりの利用回数は、『子育て支援センター』・『児童館・児童センター』ともに「１回」が最も多くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

問 24-1 問 24 で「利用していない」とお答えの方 

現在、利用していない理由は何ですか。《○はいくつでも》 

➢ 「利用する必要がない」が 50.1％で最も多く、次いで「時間がない」が 35.2％、「利用方法がわか

らない」が 11.1％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「子どもが行きたがらない」、「年齢的にまだ利用が難しい」、「感染症のリス

クがあるため」、「保育所へ行っているから」などがありました。 

 

 

 

 

  

43.6

13.2

51.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子育て支援センター

児童館 児童センター

利用していない

就学前 n=853

8.1

35.2

11.1

50.1

9.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用したいが近くにない

時間がない

利用方法がわからない

利用する必要がない

その他 就学前 n=443

全 体 １回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６～10回 11回以上 無回答

子育て支援センター n=372 42.5％ 15.6％ 9.1％ 6.5％ 5.4％ 12.1％ 6.5％ 2.4％

児童館・児童センター n=113 48.7％ 15.9％ 8.8％ 8.0％ 5.3％ 4.4％ 3.5％ 5.3％
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問 25 子育て支援センターや児童館等について、今は利用していないが、できれば利用

したい、あるいは、利用回数を増やしたいと思いますか。《○はいくつでも》 

➢ 「子育て支援センター」が 51.8％で最も多く、次いで「利用したいと思わない、する必要はない」が

34.8％、「児童館･児童センター」が 31.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【月間利用希望回数】 

➢ 月当たりの利用希望回数は、『子育て支援センター』・『児童館・児童センター』ともに「１回」が最も多

くなっています。 

 

  

51.8

31.5

34.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子育て支援センター

児童館 児童センター

利用したいと思わない、する必要はない 就学前 n=853

全 体 １回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６～10回 11回以上 無回答

子育て支援センター n=442 24.7％ 20.1％ 9.5％ 12.2％ 7.2％ 16.7％ 7.0％ 2.5％

児童館・児童センター n=269 26.4％ 23.4％ 11.2％ 12.3％ 10.4％ 7.4％ 5.9％ 3.0％
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問 26 次の市の事業やサービスを利用したことはありますか。《それぞれ１つに○》 

➢ 利用したことがある事業やサービスは、「④赤ちゃん訪問などの家庭訪問」が 76.6％で最も多く、

次いで「②パパとママの教室 離乳食教室・虫歯予防などの教室」が 51.1％、「⑨幼稚園・保育所

（園）・認定こども園等の園庭などの開放」が 38.8％と続いています。 

➢ 知らない事業やサービスは、「⑩子育て支援ショートステイ」が 59.6％で最も多く、次いで「⑤家庭

教育に関する学級・講座」が 48.1％、「⑥こども家庭相談」が 45.5％と続いています。 

 

 

 

 

 

  

36.8

51.1

27.5

76.6

8.3

2.7

13.0

2.0

38.8

0.4

30.6

3.8

54.0

41.6

59.0

18.3

43.6

51.8

52.8

54.4

47.0

40.1

42.7

61.9

9.1

7.3

13.5

5.2

48.1

45.5

34.2

43.6

14.2

59.6

26.7

34.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①ママ☆ほっとテラス

（妊産婦が気軽に立ち寄り相談できる拠点）

②パパとママの教室

離乳食教室・むし歯予防などの教室

③子育て相談・電話相談

（発育・栄養・育児全般などについて）

④赤ちゃん訪問などの家庭訪問

⑤家庭教育に関する学級・講座

（子育て、交通安全、親子体操教室など）

⑥こども家庭相談

⑦こども発達支援室での相談

⑧スマイルいせの電話相談

（子育て・不登校・いじめなどについて）

⑨幼稚園・保育所（園）・認定こども園等

の園庭などの開放

⑩子育て支援ショートステイ

⑪子育てハンドブック

⑫LINE相談

就学前 n=853

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らない
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９．小学校就学後の放課後の過ごし方について 

【宛名のお子さんが４歳以上（平成 31年４月１日以前生まれ）の方】 

問 27 宛名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日

の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

《○はいくつでも》 

➢ 「放課後児童クラブ（学童保育）」が 54.5％で最も多く、次いで「自宅」が 42.4％、「習い事・塾」が

24.5％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【週当たりの希望日数】 

➢ 場所ごとの週当たり希望日数は、『放課後児童クラブ（学童保育）』・『児童館・児童センター』・『自宅』

で「５日」、『習い事、塾』で「２日」、『親族宅や友人・知人宅』で「１日」が最も多くなっています。 

 

  
全 体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

自宅 n=123 9.8％ 20.3％ 18.7％ 8.1％ 39.8％ 3.3％

親族宅や友人・知人宅 n= 48 33.3％ 27.1％ 10.4％ 0.0％ 25.0％ 4.2％

習い事・塾 n= 71 29.6％ 47.9％ 15.5％ 4.2％ 1.4％ 1.4％

児童館・児童センター n= 42 21.4％ 7.1％ 16.7％ 9.5％ 45.2％ 0.0％

放課後子ども教室（子どもチャレンジ教室） n= 18 50.0％ 5.6％ 11.1％ 5.6％ 27.8％ 0.0％

放課後児童クラブ（学童保育） n=158 3.2％ 7.6％ 11.4％ 8.9％ 69.0％ 0.0％

放課後等デイサービス n= 20 20.0％ 10.0％ 25.0％ 15.0％ 30.0％ 0.0％

ファミリー・サポート・センター事業 n=  1 100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

その他（公民館、公園など） n= 12 25.0％ 25.0％ 25.0％ 8.3％ 16.7％ 0.0％

42.4

16.6

24.5

14.5

6.2

54.5

6.9

0.3

4.1

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自宅

親族宅や友人・知人宅

習い事・塾

児童館・児童センター

放課後子ども教室

（子どもチャレンジ教室）

放課後児童クラブ（学童保育）

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター事業

その他（公民館、公園など）

無回答 就学前 n=290

※ 放課後（平日）についての設問であるため、「６日」・「７日」と回答した人は「５日」に集約 
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【放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望】 

➢ 放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望時間は、下校時間から「18 時台まで」が 37.3％で最も

多く、次いで「17時台まで」が 36.7％、「16時台まで」が 12.0％と続いています。 

➢ 放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望学年は、「６年生まで」が31.6％で最も多く、次いで「３年

生まで」が 28.5％、「４年生まで」が 23.4％と続いています。 

利用希望終了時間 

 

 

 

 

 

 

利用希望学年 

 

 

 

 

 

 

  

3.8 4.4

12.0

36.7 37.3

5.7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

14時台まで 15時台まで 16時台まで 17時台まで 18時台まで 19時台まで

就学前 n=158

1.3

8.9

28.5

23.4

6.3

31.6

0%

10%

20%

30%

40%

50%

１年生まで ２年生まで ３年生まで ４年生まで ５年生まで ６年生まで

就学前 n=158
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問 27-1 宛名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）のうちは、放課後（平

日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

《○はいくつでも》 

➢ 「自宅」が 62.8％で最も多く、次いで「習い事・塾」が 40.7％、「放課後児童クラブ（学童保育）」が

26.9％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【週当たりの希望日数】 

➢ 場所ごとの週当たり希望日数は、『放課後児童クラブ（学童保育）』・『自宅』で「５日」、『習い事、塾』・

『親族宅や友人・知人宅』で「２日」、『児童館・児童センター』で「１日」が最も多くなっています。 

 

 

 

  

全 体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

自宅 n=182 4.9％ 19.2％ 19.8％ 9.9％ 44.5％ 1.6％

親族宅や友人・知人宅 n= 70 27.1％ 28.6％ 17.1％ 1.4％ 22.9％ 2.9％

習い事・塾 n=118 28.0％ 43.2％ 17.8％ 5.1％ 5.1％ 0.8％

児童館・児童センター n= 31 29.0％ 19.4％ 25.8％ 3.2％ 22.6％ 0.0％

放課後子ども教室（子どもチャレンジ教室） n= 13 38.5％ 7.7％ 23.1％ 0.0％ 30.8％ 0.0％

放課後児童クラブ（学童保育） n= 78 5.1％ 11.5％ 15.4％ 10.3％ 57.7％ 0.0％

放課後等デイサービス n= 14 7.1％ 14.3％ 28.6％ 28.6％ 21.4％ 0.0％

ファミリー・サポート・センター事業 n=  0 - - - - - -

その他（公民館、公園など） n= 16 31.3％ 18.8％ 18.8％ 6.3％ 25.0％ 0.0％

※ 放課後（平日）についての設問であるため、「６日」・「７日」と回答した人は「５日」に集約 

62.8

24.1

40.7

10.7

4.5

26.9

4.8

0.0

5.5

6.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自宅

親族宅や友人・知人宅

習い事・塾

児童館・児童センター

放課後子ども教室

（子どもチャレンジ教室）

放課後児童クラブ（学童保育）

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター事業

その他（公民館、公園など）

無回答
就学前 n=290
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【放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望】 

➢ 放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望時間は、下校時間から「18 時台まで」が 46.2％で最も

多く、次いで「17時台まで」が 41.0％、「16時台まで」が 6.4％と続いています。 

➢ 放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望学年は、「６年生まで」が73.1％で最も多く、次いで「４年

生まで」が 15.4％、「５年生まで」が 11.5％となっています。 

利用希望終了時間 

 

 

 

 

 

 

利用希望学年 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27-2 問 27／問 27-1 で放課後児童クラブ（学童保育）とお答えの方 

宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日、夏休み・冬休みなどの長期

の休み中に、放課後児童クラブの利用希望がありますか。《○は１つ》 

(１) 土曜日 

➢ 土曜日は、「利用希望はない」が 56.8％で最も多く、次いで「高学年でも利用したい」が 22.8％、

「低学年の間は利用したい」が 20.4％となっています。 

 

 

 

 

 

  

1.3 0.0

6.4

41.0

46.2

5.1

0%

10%

20%

30%

40%

50%

14時台まで 15時台まで 16時台まで 17時台まで 18時台まで 19時台まで

就学前 n=78

15.4 11.5

73.1

0%

20%

40%

60%

80%

100%

４年生まで ５年生まで ６年生まで

就学前 n=78

20.4 22.8 56.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 162

低学年の間は利用したい 高学年でも利用したい 利用希望はない
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【①１か月当たりの利用日数】 

➢ 土曜日の１か月当たりの利用日数は、「月に１～２回は利用したい」が 60.0％、「ほぼ毎週利用した

い」が 40.0％となっています。 

 

 

 

 

 

【②利用したい時間帯】 

➢ 土曜日の利用したい時間帯は、開始時間は「８時台から」が 54.3％で最も多く、次いで「７時台か

ら」（27.1％）、「９時台から」（12.9％）と続いており、終了時間は「17 時台まで」が 42.9％で最も

多く、次いで「18 時台まで」（34.3％）、「16 時台まで」（11.4％）と続いています。利用したい時間

帯は、「9時台」～「16時台」の割合が９割超と高くなっています。 

利用開始時間 

 

 

 

 

 

 

利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

利用時間帯 

 

 

 

  

2.9
0.0 0.0

2.9

11.4

42.9

34.3

5.7

0.0
0%

10%

20%

30%

40%

50%

12時台まで 13時台まで 14時台まで 15時台まで 16時台まで 17時台まで 18時台まで 19時台まで 20時台まで

就学前 n=70

40.0 60.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 70

ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい

27.1

54.3

12.9

4.3
0.0 1.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

７時台から ８時台から ９時台から 10時台から 11時台から 12時台以降から

就学前 n=70

27.1

81.4

94.3
98.6 98.6 98.6 97.1 97.1 97.1 94.3

82.9

40.0

5.7
0.0

0%

20%

40%

60%

80%

100%

７時台 ８時台 ９時台 10時台 11時台 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台

就学前 n=70
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問 27-2(２) 日曜日・祝日 

➢ 日曜日・祝日は、「利用希望はない」が 83.3％で最も多く、次いで「高学年でも利用したい」が

10.5％、「低学年の間は利用したい」が 6.2％となっています。 

 

 

 

 

 

【①１か月当たりの利用日数】 

 

 

 

 

 

【②利用したい時間帯】 

利用開始時間 

 

 

 

 

 

 

利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

利用時間帯 

 

 

 

  
37.0

77.8

88.9
96.3 96.3 96.3 96.3 96.3 96.3 96.3

88.9

66.7

3.7 0.0
0%

20%

40%

60%

80%

100%

７時台 ８時台 ９時台 10時台 11時台 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台

就学前 n=27

3.7
0.0 0.0 0.0

7.4

22.2

63.0

3.7
0.0

0%

20%

40%

60%

80%

12時台まで 13時台まで 14時台まで 15時台まで 16時台まで 17時台まで 18時台まで 19時台まで 20時台まで

就学前 n=27

37.0
40.7

11.1
7.4

0.0
3.7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

７時台から ８時台から ９時台から 10時台から 11時台から 12時台以降から

就学前 n=27

22.2 77.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 27

ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい

6.2 10.5 83.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 162

低学年の間は利用したい 高学年でも利用したい 利用希望はない
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問 27-2(３) 学校が夏休み・冬休みなどの長期のお休み 

➢ 長期のお休みは、「高学年でも利用したい」が 51.2％で最も多く、次いで「低学年の間は利用した

い」が 37.7％、「利用希望はない」が 11.1％となっています。 

 

 

 

 

【①１週間当たりの利用日数】 

➢ 長期のお休みの１週間当たりの利用日数は、「５日」が 69.4％で最も多く、次いで「３日」・「４日」が

同率で 9.7％と続いています。 

 

 

 

 

【②利用したい時間帯】 

➢ 長期のお休みの利用したい時間帯は、開始時間は「８時台から」が 54.2％で最も多く、次いで「７

時台から」（28.5％）、「９時台から」（15.3％）と続いており、終了時間は「17 時台まで」が 41.7％

で最も多く、次いで「18 時台まで」（37.5％）、「16 時台まで」（12.5％）と続いています。利用した

い時間帯は、「９時台」～「16時台」の割合が９割超と高くなっています。 

利用開始時間 

 

 

 

 

 

利用終了時間 

 

 

 

 

 

利用時間帯 

 

 

 

  

0.7

9.7 9.7 69.4 8.3

1.4

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 144

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

28.5

54.2

15.3

0.7 0.0 0.7 0.7
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

７時台から ８時台から ９時台から 10時台から 11時台から 12時台以降から 無回答

就学前 n=144

37.7 51.2 11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 162

低学年の間は利用したい 高学年でも利用したい 利用希望はない

0.7 0.0 0.0
2.8

12.5

41.7
37.5

4.2
0.0 0.7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

12時台まで 13時台まで 14時台まで 15時台まで 16時台まで 17時台まで 18時台まで 19時台まで 20時台まで 無回答

就学前 n=144

28.5

82.6

97.9 98.6 98.6 98.6 98.6 98.6 98.6 95.8

83.3

41.7

4.2 0.0 0.7
0%

20%

40%

60%

80%

100%

７時台 ８時台 ９時台 10時台 11時台 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 無回答

就学前 n=144
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10．子どもの家庭のことについて 

問 28 あなたの世帯では、経済的な理由で次のような経験をされたことがありますか。

おおむね１年の間でお考えください。《○はいくつでも》 

➢ 「どれもあてはまらない」が 53.2％で最も多く、次いで「家族で出かけるレジャーや趣味の出費を

減らした」が 35.9％、「理髪店・美容院に行く回数を減らした」が 28.5％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「習い事ができない」、「肉や魚が買えない」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.1

0.8

1.5

2.2

1.3

0.8

0.2

24.6

28.5

10.4

1.2

35.9

23.7

1.1

53.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

電気・ガス・水道などが止められた

医療機関を受診できなかった

国民健康保険料・国民年金の

支払いが滞った

金融機関や消費者金融などに

借金をしたことがある。

家賃や住宅ローンの支払いが

滞ったことがある

食事を１日３食

食べることができなかった

給食費を支払うことができなかった

新しい衣服・靴を買うのを控えた

理髪店・美容院に行く回数を減らした

生活の見通しがたたなくて不安に

なったことがある

電話（固定・携帯）などの通信料の

支払いが滞ったことがある

家族で出かけるレジャーや

趣味の出費を減らした

友人・知人との交際の出費を減らした

その他

どれもあてはまらない

就学前 n=853
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問 29 無料または低額のこども食堂を利用したいと思いますか。《○は１つ》 

➢ 「利用したいと思わない」が 59.7％、「利用したいと思う」が 40.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 29-1 問 29 で「利用したいと思う」とお答えの方 

利用したいと思う理由は何ですか。《○はいくつでも》 

➢ 「たまには食事を作るのを休みたいから」が 80.2％で最も多く、次いで「金銭的負担が軽減される

から」が 52.6％、「子どもと一緒に食べる人が欲しいから」が 19.5％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「栄養バランスが取れていそうだから」、「偏食が改善できそうだから」、「交

流できるから」、「経験として」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.3 59.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 853

利用したいと思う 利用したいと思わない

11.6

19.5

80.2

52.6

7.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

家でしっかり食事がとれないから

子どもと一緒に食べる人が欲しいから

たまには食事を作るのを休みたいから

金銭的負担が軽減されるから

その他 就学前 n=344
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問 30 朝食・夕食をとっているのは、１週間のうち何日くらいですか。また、一緒に食

事をとっている日数は１週間のうち何日ですか。 

(１) 朝食 ①あなた ②子ども ③保護者と一緒に食事を取っている日数 

➢ ①あなた（母親または父親）では、「毎日」が 87.7％で最も多く、次いで「１日もとっていない」が

3.3％、「２日」が 2.8％と続いています。 

➢ ②子どもでは、「毎日」が 97.1％で最も多く、次いで「１日もとっていない」が 1.5％と続いています。 

➢ ③保護者と一緒に朝食を取っている日数では、「毎日」が 73.6％で最も多く、次いで「１日もとって

いない」が 9.8％、「２日」が 5.3％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30(２) 夕食 ①あなた ②子ども ③保護者と一緒に食事を取っている日数 

➢ ①あなた（母親または父親）では、「毎日」が 96.8％で最も多く、次いで「１日もとっていない」が

1.3％と続いています。 

➢ ②子どもでは、「毎日」が 97.8％で最も多く、次いで「１日もとっていない」が 1.9％と続いています。 

➢ ③保護者と一緒に夕食を取っている日数では、「毎日」が 85.7％で最も多く、次いで「１日もとって

いない」が 5.2％、「２日」が 2.2％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

96.8

97.8

85.7

0.5

0.1

1.6

0.7

1.5

0.6

0.1

1.6

0.1

1.8

0.1

2.2 0.4

1.3

1.9

5.2

50% 60% 70% 80% 90% 100%

①あなた

②子ども

③保護者と一緒

就学前 n=853

毎日 ６日 ５日 ４日 ３日 ２日 １日 １日もとっていない

87.7

97.1

73.6

1.3

0.5

0.7

1.9

0.5

3.6

1.1

0.1

2.0

1.5

0.2

3.0

2.8

0.1

5.3

0.5

1.9

3.3

1.5

9.8

50% 60% 70% 80% 90% 100%

①あなた

②子ども

③保護者と一緒

就学前 n=853

毎日 ６日 ５日 ４日 ３日 ２日 １日 １日もとっていない
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11．子育てと仕事の両立について 

問 31 宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得し

ましたか。「２．取得した（取得中である）」場合は、取得期間をお答えください。 

《○は１つ》 

【母親】 

➢ 母親では、「取得した（取得中である）」が 59.7％で最も多く、次いで「働いていなかった」が

31.9％と続いています。 

➢ 前回調査と比較すると、「取得した（取得中である）」が 17.0 ポイント増加している一方、「働いてい

なかった」は 11.3ポイント、「取得していない」は 4.8ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

➢ 父親では、「取得していない」が 77.5％で最も多く、次いで「取得した（取得中である）」が 18.6％

と続いています。 

➢ 前回調査と比較すると、「取得した（取得中である）」が 13.2 ポイント増加している一方、「取得して

いない」は 7.2ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

【育児休業の取得期間】 

➢ 母親の取得期間は、「300～400 日未満」が 42.4％と最も多く、次いで「500～600 日未満」が

10.0％、「700～800日未満」が 8.8％と続いています。 

➢ 父親の取得期間は、「100 日未満」が 84.9％と最も多く、次いで「100～200 日未満」（8.2％）、

「300～400日未満」（3.8％）と続いています。 

 

  

1.2

1.1

18.6

5.4

77.5

84.7

2.7

8.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 今回 n=853

就学前 前回 n=830

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 無回答

全 体
100日
　未満

100～
200日
未満

200～
300日
未満

300～
400日
　未満

400～
500日
　未満

500～
600日
　未満

600～
700日
　未満

700～
800日
　未満

800～
900日
　未満

900～
1,000日
　未満

1,000日
　　以上

無回答

母 親 n=509 3.5％ 5.7％ 6.9％ 42.4％ 7.7％ 10.0％ 2.2％ 8.8％ 2.6％ 2.6％ 7.7％ 0.0％

父 親 n=159 84.9％ 8.2％ 2.5％ 3.8％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.6％

31.9

43.2

59.7

42.7

8.3

13.1

0.1

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 今回 n=853

就学前 前回 n=862

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 無回答
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問 31-1 問 31 で「取得していない」とお答えの方 

取得していない理由は何ですか。《○はいくつでも》 

➢ 母親では、「子育てや家事に専念するため退職した」が 26.8％で最も多く、次いで「職場に育児休

業の制度がなかった」が 19.7％、「仕事が忙しかった」が 14.1％と続いています。 

➢ 父親では、「仕事が忙しかった」が 49.0％で最も多く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲

気があった」が 43.1％、「収入減となり、経済的に苦しくなる」が 31.0％と続いています。 

➢ 母親の「その他」の内容として、「自営業のため」、「パートのため」などがありました。 

➢ 父親の「その他」の内容として、「自営業のため」、「経営者・役員のため」、「取得するという考えがな

かった」、「役に立たないため」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.8

14.1

7.0

4.2

0.0

4.2

5.6

0.0

1.4

26.8

19.7

12.7

0.0

1.4

28.2

43.1

49.0

0.9

3.0

5.9

31.0

2.4

29.7

14.8

0.0

11.5

0.0

2.0

0.0

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）等に預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる

など、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

（規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の

取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）

を取得できることを知らず、退職した

その他

母親 n=71

父親 n=661
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12．家庭教育、学校教育について 

問 32 あなたは宛名のお子さんに、将来、どの学校まで進学してほしいと思いますか。

（最終学歴）《○は１つ》 

➢ 「大学・大学院」が 60.1％で最も多く、次いで「まだわからない」が 26.3％、「高校」が 6.4％と続

いています。 

➢ 「その他」の内容として、「本人に任せる」、「本人の夢に合った進路に進んでほしい」などがありまし

た。 

 

 

 

 

 

 

 

問 33 あなたの身近なところで子どもの虐待を見たり聞いたりしたことはありますか。

《○は１つ》 

➢ 「ない」が 87.6％で最も多く、次いで「虐待かどうかわからないが、おかしいなと思ったことがある」

が 8.6％と続いています。 

 

 

 

 

  

6.4 4.8 1.3 60.1 1.1 26.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 853

中学 高校 専門学校・高等専門学校 短大 大学・大学院 その他 まだわからない

3.9 8.6 87.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 853

ある 虐待かどうかわからないが、おかしいなと思ったことがある ない
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問 33-1 問 33 で「ある」または「虐待かどうかわからないが、おかしいなと思ったこ

とがある」とお答えの方 

それはどのような状況でしたか。《○はいくつでも》 

➢ 「必要以上に大きな声で叱っている」が 66.0％で最も多く、次いで「子どもをたたいたり、つねった

りする」が 44.3％、「食事を長時間与えない、長時間放置する」が 16.0％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「子どもを無視する」、「日常的に暴力がある」、「不衛生」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 33-2 問 33 で「ある」または「虐待かどうかわからないが、おかしいなと思ったこ

とがある」とお答えの方 

そのとき、どのような対応をしましたか。《○は１つ》 

➢ 「特に何もしなかった」が 48.1％で最も多く、次いで「どこに連絡してよいかわからなかった」が

13.2％、「保育所（園）・幼稚園・学校等に連絡した」が 10.4％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「注意した」、「既に対応中だった」などがありました。 

 

 

 

 

 

  

44.3

66.0

16.0

10.4

11.3

12.3

16.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子どもをたたいたり、つねったりする

必要以上に大きな声で叱っている

食事を長時間与えない、長時間放置する

病気になっても病院へ連れていかない

子どもの身体に青あざや傷がある

子どもが大人を見ておびえる

その他
就学前 n=106

7.5 2.8 0.9 10.4 13.2 48.1 17.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 106

市役所に連絡した 児童相談所に連絡した

民生委員・児童委員に連絡した 警察署に連絡した

保育所（園）・幼稚園・学校等に連絡した どこに連絡してよいかわからなかった

特に何もしなかった その他
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問 34 あなた自身は、子どもに対して虐待をしていると感じたことはありますか。 

《○は１つ》 

➢ 「ない」が 84.5％、「ある」が 15.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 34-1 問 34 で「ある」とお答えの方 

それはどのような状況でしたか。《○はいくつでも》 

➢ 「必要以上に大きな声で叱っている」が 93.9％で最も多く、次いで「子どもをたたいたり、つねった

りする」が 43.9％、「子どもが大人を見ておびえる」が 3.8％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「感情的に叱ってしまった」、「子どもの前で物に当たってしまった」などがあ

りました。 

 

 

 

  

15.5 84.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 n = 853

ある ない

43.9

93.9

1.5

0.0

0.0

3.8

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

子どもをたたいたり、つねったりする

必要以上に大きな声で叱っている

食事を長時間与えない、長時間放置する

病気になっても病院へ連れていかない

子どもの身体に青あざや傷がある

子どもが大人を見ておびえる

その他 就学前 n=132
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13．子育て全般について 

問 35 伊勢市は、子育てをしやすい市だと思いますか。《○は１つ》 

➢ 「どちらかというとそう思う」が 59.2％で最も多く、次いで「どちらかというとそう思わない」が

21.5％、「そう思う」が 12.5％と続いています。 

➢ 『そう思う』が 71.7％、『そうは思わない』が 28.3％で、『そう思う』が約２.５倍上回っています。 

➢ 前回調査と比較すると、『そうは思わない』が 12.1 ポイント増加している一方、『そう思う』は 10.6

ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.5

21.9

59.2

60.4

21.5

13.5

6.8

2.7 1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前 今回 n=853

就学前 前回 n=866

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない そうは思わない 無回答

※ 『そう思う』は「そう思う」・「どちらかというとそう思う」と回答した人、『そうは思わない』は「どちらかというとそ

う思わない」・「そうは思わない」と回答した人をそれぞれあわせたもの（四捨五入により端数が合わない場合

があります） 
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問 36 伊勢市の子育て支援施策に期待すること・重要なことは何ですか。次の項目から

上位３つを選んでください。《各順位〇は１つ》 

➢ 「⑨保育サービスの費用負担や学費など経済的支援の充実」が 50.3％で最も多く、次いで「⑪仕

事と子育てが両立できるよう労働時間の改善など、企業や労働者に対する啓発」が39.5％、「⑩仕

事と子育てが両立できるよう保育所（園）、幼稚園等の箇所数や内容の充実」が 34.6％、と続いて

います。 

➢ 「その他」の内容として、「学童保育の充実」、「病児保育の充実」、「子育て世帯への平等な給付金」、

「子育て中の母親が孤独にならないような環境整備」、「安全な給食（無農薬・オーガニック等の食

材を使用する）」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.5

4.5

0.8

11.1

7.5

6.7

1.8

2.0

27.8

12.4

11.6

2.2

5.4

0.7

3.0

6.0

2.9

9.7

8.6

7.0

3.6

2.0

13.7

14.3

16.4

6.1

6.2

0.4

4.9

4.6

4.8

9.1

8.7

9.8

3.6

2.5

8.8

7.9

11.5

7.5

14.7

1.6

13.4 

15.1 

8.5 

29.9 

24.8 

23.5 

9.0 

6.5 

50.3 

34.6 

39.5 

15.8 

26.3 

2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

①子育てに関する相談、情報提供の充実

（子育て相談、電話相談など）

②母子の健康、子どもの発達支援のための健診や訪問、相談などの充実

（１歳６か月児健診、３歳児健診、発達相談、親子教室など）

③性や喫煙、薬物に関する正しい知識を

習得するための思春期保健の充実

④安心して子どもが医療機関にかかれる体制の充実

⑤子どもが主体的に行動できるよう学校教育環境の充実

⑥地域における子どもの居場所の充実

⑦児童虐待やいじめ等に関する対策の充実

⑧障がいのある子どもが地域で安心して

生活できるよう障がい児施策の充実

⑨保育サービスの費用負担や学費など経済的支援の充実

⑩仕事と子育てが両立できるよう保育所（園）、

幼稚園等の箇所数や内容の充実

⑪仕事と子育てが両立できるよう労働時間の改善など、

企業や労働者に対する啓発

⑫親子トイレ・授乳コーナーの設置や禁煙・分煙など、

子どもにやさしい環境整備の充実

⑬犯罪や交通事故から子どもを守るための取り組みの充実

⑭その他 就学前 n=853

１位 ２位 ３位



 

 

Ⅱ 調査結果 

２．小学生児童保護者    
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２．小学生児童保護者 

１．宛名のお子さんとご家族の状況について 

問１ 宛名のお子さんの生年月をお聞きします。 

➢ 「２年生」が 24.4％で最も多く、次いで「１年生」が 24.1％、「３年生」が 18.0％と続いています。 

 

 

 

 

※調査時点の年齢を令和５年度の「学年」で集計しています。 

 

 

 

問２ 宛名のお子さんはどなたと同居していますか。続柄は、宛名のお子さんから見た関

係です。《○はいくつでも》 

また、宛名のお子さんを含め、お子さんは何人ですか。 

➢ 同居者は、「母」が 98.7％で最も多く、次いで「父」が 88.0％、「きょうだい」が 76.6％と続いてい

ます。 

➢ 同居者の「その他」の内容として、「曾祖父」、「曾祖母」、「おじ」、「おば」などがありました。 

➢ 子どもの数は、「２人」が 51.5％で最も多く、次いで「３人」が 23.9％、「１人」が 19.4％と続いてい

ます。 

【同居者】 

 

 

 

 

 

 

【子どもの数】 

 

 

  

24.1 24.4 18.0 13.3 14.4 2.1 3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 n = 623

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 無回答

88.0

98.7

8.7 11.9

76.6

1.4

0%

20%

40%

60%

80%

100%

父 母 祖父 祖母 きょうだい その他

小学生 n=623

19.4

51.5

23.9

4.7
0.3 0.2

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人

小学生 n=623



 

62 

問３ このアンケートの記入者（以後、「あなた」といいます。）は、宛名のお子さんから

見て、どなたですか。《○は１つ》 

➢ 「母親」が 88.9％、「父親」が 10.6％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたには配偶者（夫または妻）がいますか。《○は１つ》 

➢ 「配偶者がいる」が 90.9％、「配偶者はいない」が 9.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 宛名のお子さんの子育てを主にしている方はどなたですか。続柄は、宛名のお子さ

んから見た関係です。《○は１つ》 

➢ 「父母ともに」が 59.1％、「主に母親」が 38.4％と続いています。 

 

 

 

 

 

  

88.9 10.6 0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 n = 623

母親 父親 その他

90.9 9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 n = 623

配偶者がいる 配偶者はいない

59.1 38.4 1.1 1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 n = 623

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他
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問６ お住まいの地区（小学校区）は、どちらですか。《○は１つ》 

➢ 「明野小」が 14.9％で最も多く、次いで「小俣小」が 11.2％、「有緝小」が 7.7％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

14.9

1.0

11.2

1.3

5.3

4.5

2.1

5.6

3.7

2.7

1.4

0.8

1.9

4.7

5.0

1.4

6.3

4.7

3.4

4.2

5.8

7.7

0.5

0% 5% 10% 15% 20%

明野小

上野小

小俣小

北浜小

城田小

厚生小

四郷小

修道小

進修小

早修小

佐八小

豊浜西小

豊浜東小

中島小

浜郷小

東大淀小

二見浦小

御薗小

みなと小

宮山小

明倫小

有緝小

わからない
小学生 n=623
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２．宛名のお子さんの育ちをめぐる環境について 

問７ 日頃、お子さんを世話や看病についてみてもらえる親族・知人はいますか。 

《○はいくつでも》 

➢ 「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 54.3％で最も多く、次いで「日

常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 31.3％、「いない」が 18.9％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 子育てに関して不安や負担などを感じることはありますか。《○は１つ》 

➢ 「不安や負担を感じる」が 40.8％で最も多く、次いで「あまり不安や負担などを感じない」が

39.2％、「非常に不安や負担を感じる」が 8.2％と続いています。 

➢ 『不安や負担を感じる』が 49.0％、『不安や負担を感じない』が 44.3％で、『不安や負担を感じる』

がやや上回っています。 

➢ 前回調査と比較すると、『不安や負担を感じる』は 5.9 ポイント増加している一方、『不安や負担を

感じない』は 2.3ポイント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.2

4.4

40.8

38.7

39.2

43.7

5.1

2.9

6.7

8.8 1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 今回 n=623

小学生 前回 n=890

非常に不安や負担を感じる 不安や負担を感じる

あまり不安や負担などを感じない 全く不安や負担を感じない

何ともいえない 無回答

31.3

54.3

1.6

10.4

18.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子ども

をみてもらえる友人・知人がいる

いない 小学生 n=623

※ 『不安や負担を感じる』は「非常に不安や負担を感じる」・「不安や負担を感じる」と回答した人、『不安や負担

を感じない』は「あまり不安や負担などを感じない」・「全く負担や負担を感じない」と回答した人をそれぞれあ

わせたもの（四捨五入により端数が合わない場合があります） 



 

65 

問９ あなたが子育てに関して日常的に悩んでいること、気になることは何ですか。 

《○はいくつでも》 

➢ 「子育てで出費がかさむこと」が65.5％で最も多く、次いで「仕事と子育ての両立」が48.6％、「子

どもの教育に関すること」が 46.9％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

65.5

46.9

15.6

19.6

34.7

6.1

48.6

2.6

16.4

22.5

6.4

3.9

2.2

6.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子育てで出費がかさむこと

（教育、医療、食費、習い事等）

子どもの教育に関すること

子どもの発育・発達や障がいに

関すること

食事や栄養に関すること

子どもの育て方、接し方

家族の協力が得られない

仕事と子育ての両立

子育ての仲間がいない

急な時に子どもを預ける人がいない

子どもにイライラしてしまう

子どもを怒鳴ったり、たたくなど

といったことをしてしまう

学校に行きたがらない

その他

特にない 小学生 n=623
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子育ての不安や負担と、悩みごととの関係（問８と問９との設問間クロス集計） 

➢ 『不安や負担を感じる』層・『不安や負担を感じない』層ともに、「子育てで出費がかさむこと」

（69.8％・59.8％）が最も多く、次いで「仕事と子育ての両立」（58.4％・37.3％）、「子どもの教育

に関すること」（57.7％・34.4％）と続いています。 

➢ 『不安や負担を感じる』層と『不安や負担を感じない』層との間で差が大きい項目は、差が大きい順

に「子どもの育て方、接し方」（24.5 ポイント差）、「子どもの教育に関すること」（23.3 ポイント差）、

「仕事と子育ての両立」（21.1ポイント差）、「子どもにイライラしてしまう」（20.1ポイント差）と続いて

います。 

 

 

 

  

69.8

57.7

23.9

23.6

46.6

10.8

58.4

4.9

22.3

32.1

9.2

7.2

3.6

0.3

59.8

34.4

7.6

15.9

22.1

1.4

37.3

0.0

7.6

12.0

2.9

0.7

0.7

13.0

71.4

50.0

7.1

14.3

31.0

2.4

52.4

2.4

31.0

21.4

9.5

0.0

2.4

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

子育てで出費がかさむこと

（教育、医療、食費、習い事等）

子どもの教育に関すること

子どもの発育・発達や障がいに関すること

食事や栄養に関すること

子どもの育て方、接し方

家族の協力が得られない

仕事と子育ての両立

子育ての仲間がいない

急な時に子どもを預ける人がいない

子どもにイライラしてしまう

子どもを怒鳴ったり、たたくなど

といったことをしてしまう

登園したがらない

その他

特にない

不安や負担を感じる n=305

不安や負担を感じない n=276

何ともいえない n=42

※ 『不安や負担を感じる』は問８で「非常に不安や負担を感じる」・「不安や負担を感じる」と回答した人、

『不安や負担を感じない』は問８で「あまり不安や負担などを感じない」・「全く負担や負担を感じない」

と回答した人をそれぞれあわせたもの（四捨五入により端数が合わない場合があります） 
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問 10 あなたは、子育てについて気軽に相談できる人（または場所）は次のどちらです

か。《○はいくつでも》 

➢ 「配偶者」が 75.3％で最も多く、次いで「父母」が 58.9％、「友人・知人」が 58.3％と続いていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

75.3

58.9

27.8

58.3

5.6

2.4

1.6

12.5

0.3

6.9

0.6

0.2

3.7

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

配偶者（夫または妻）

父母（子どもの祖父母）

きょうだい

友人・知人

近所の人

子育て支援センター

中央保健センターの

保健師・助産師等

幼稚園・保育所（園）・

認定こども園・学校の教諭等

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て窓口担当者

LINE相談

その他

いない 小学生 n=623
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問 10-1 伊勢市が実施する子育ての相談場所として、あなたが知っている施設・事業を

教えてください。《○はいくつでも》 

➢ 「子育て支援センター」が 63.1％で最も多く、次いで「中央保健センター・ママ☆ほっとテラスなど」

が 43.5％、「幼稚園・保育所（園）・認定こども園」が 38.8％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.5

63.1

15.4

14.6

20.7

25.5

38.8

11.9

1.6

17.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

中央保健センター・ママ☆ほっとテラスなど

（保健師・助産師・栄養士などによる相談）

子育て支援センター

（保育士による相談）

利用者支援事業（駅前子育て支援センター

キッズ☆もっとテラス内の専門員による相談）

福祉総合支援センター

（児童・女性相談員、保健師による相談）

LINE相談

（福祉総合支援センター内に設置）

こども発達支援室（保健師・教員・

保育士・臨床心理士等による相談）

幼稚園・保育所（園）・

認定こども園

民生委員・児童委員

その他

知らない 小学生 n=623
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３．宛名のお子さんの保護者の就労状況について 

問 11 あなたのご家庭の全員の収入を合わせた「世帯の年間総収入（ボーナス・自治体

からの手当、養育費等を含みます）」を教えてください。単身赴任や進学などのた

めに一時的に別居している方も含みます。《○は１つ》 

➢ 「500～600 万円未満」が 17.0％で最も多く、次いで「600～700 万円未満」が 14.3％、「400

～500万円未満」が 13.3％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.6

0.5

2.9

6.1

9.6

13.3

17.0

14.3

11.7

5.5

7.4

11.1

0% 5% 10% 15% 20%

収入はない

100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1,000万円未満

1,000万円以上 小学生 n=623
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問 12 現在の就労状況（自営、家業に従事している場合を含む）をお聞きします。 

《○は１つ》 

➢ 母親では、「フルタイム」が 43.2％で最も多く、次いで「パートタイム・アルバイト等」が 40.4％、「以

前は就労していたが、現在は就労していない」が 11.7％と続いています。 

➢ 父親では、「フルタイム」が 90.4％となっています。 

➢ 前回調査と比較すると、母親では「フルタイム」が 5.6 ポイント増加している一方、「以前は就労して

いたが、現在は就労していない」が 4.3ポイント減少しています。 

【母親】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

 

 

 

 

 

【学年２区分】 

➢ 母親を学年２区分でみると、『低学年』では「パートタイム・アルバイト等」、『高学年』では「フルタイム」

が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

90.4

93.4

0.2 0.3

0.7

0.8

0.2

0.2

8.2

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 今回 n=623

小学生 前回 n=822

43.2

37.6

1.4

1.1

40.4

42.4

0.8

0.6

11.7

16.0

1.1

0.7

1.3

1.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 今回 n=623

小学生 前回 n=885

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度就労）

フルタイムで、現在産休・育休・介護休暇中

パートタイム・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）

パートタイム・アルバイト等で現在産休・育休・介護休暇中

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

無回答

 
 
全
 
 
体

フ
ル
タ
イ
ム
（

週
５
日

程
度
・
１
日
８
時
間
程

度
就
労
）

フ
ル
タ
イ
ム
で
、

現
在

産
休
・
育
休
・
介
護
休

暇
中

パ
ー

ト
タ
イ
ム
・
ア
ル

バ
イ
ト
等
（
「

フ
ル
タ

イ
ム
」

以
外
の
就
労
）

パ
ー

ト
タ
イ
ム
・
ア
ル

バ
イ
ト
等
で
現
在
産

休
・
育
休
・
介
護
休
暇

中 以
前
は
就
労
し
て
い
た

が
、

現
在
は
就
労
し
て

い
な
い

こ
れ
ま
で
に
就
労
し
た

こ
と
が
な
い

無
回
答

n=623 269 9 252 5 73 7 8

100.0％ 43.2％ 1.4％ 40.4％ 0.8％ 11.7％ 1.1％ 1.3％

n=414 173 4 174 5 50 5 3

100.0％ 41.8％ 1.0％ 42.0％ 1.2％ 12.1％ 1.2％ 0.7％

n=186 87 2 68 - 22 2 5

100.0％ 46.8％ 1.1％ 36.6％ - 11.8％ 1.1％ 2.7％

学
年

母親

  全  体

小学校低学年

小学校高学年
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【母親の就労日数（週当たり平均）】 

➢ 「５日」が 66.0％で最も多く、次いで「４日」が 14.8％、「３日」が 10.1％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

【母親の就労時間（１日当たり）】 

➢ 「６～９時間未満」が 62.6％で最も多く、次いで「３～６時間未満」が 28.2％、「９～12 時間未満」

が 8.6％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

【母親の家を出る時間】 

➢ 「８時台」が 47.1％で最も多く、次いで「７時台」が 34.0％、「９時台」が 10.8％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の帰宅時間】 

➢ 「17時台」が 26.4％で最も多く、次いで「18時台」が 24.1％、「16時台」が 13.3％と続いていま

す。 

 

 

 

 

  

0.7 1.3

10.1
14.8

66.0

6.5
0.6

0%

20%

40%

60%

80%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日

小学生 n=535

0.0

28.2

62.6

8.6
0.6

0%

20%

40%

60%

80%

３時間未満 ３～６時間未満 ６～９時間未満 ９～12時間未満 12時間以上

小学生 n=535

0.4 0.2 2.2

34.0

47.1

10.8

3.2
0.6 1.5

0%

10%

20%

30%

40%

50%

４時台以前 ５時台 ６時台 ７時台 ８時台 ９時台 10時台 11時台 12時以降

小学生 n=535

2.6
5.2

8.4
11.0

13.3

26.4
24.1

6.5
1.3 0.9 0.2

0%

10%

20%

30%

40%

50%

12時台以前 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 22時以降

小学生 n=535
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【父親の就労日数（週当たり平均）】 

➢ 「５日」が 67.5％で最も多く、次いで「６日」が 26.5％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

【父親の就労時間（１日当たり）】 

➢ 「６～９時間未満」が 43.8％で最も多く、次いで「９～12 時間未満」が 39.9％、「12 時間以上」が

15.2％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

【父親の家を出る時間】 

➢ 「７時台」が 50.5％で最も多く、次いで「８時台」が 19.4％、「６時台」が 16.4％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

【父親の帰宅時間】 

➢ 「18時台」が 26.5％で最も多く、次いで「19時台」が 22.3％、「20時台」が 17.1％と続いていま

す。 

 

 

 

  

0.0 0.5 1.2 2.5

67.5

26.5

1.8

0%

20%

40%

60%

80%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日

小学生 n=566

0.0 1.1

43.8
39.9

15.2

0%

10%

20%

30%

40%

50%

３時間未満 ３～６時間未満 ６～９時間未満 ９～12時間未満 12時間以上

小学生 n=566

1.2
4.4

16.4

50.5

19.4

5.3
1.2 0.4 1.1

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

４時台以前 ５時台 ６時台 ７時台 ８時台 ９時台 10時台 11時台 12時以降

小学生 n=566

5.8

0.2 0.5 0.2 1.2

10.8

26.5
22.3

17.1

8.0 7.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

12時台以前 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台 20時台 21時台 22時以降

小学生 n=566
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問 12-1 問 12 で「パートタイム・アルバイト等」（現在、産休・育休・介護休暇中の方

を含む）とお答えの方 

フルタイムへの転換希望はありますか。《○は１つ》 

➢ 母親では、「パートタイム・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 47.5％で最も多く、次いで

「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 42.4％と続いています。 

【母親】 

 

 

 

 

 

 

【父親】 

 

 

 

【学年２区分】 

➢ 母親を学年２区分でみると、低学年・高学年ともに「パートタイム・アルバイト等の就労を続けること

を希望」が最も多くなっています。一方、高学年では、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる

見込みがある」が約１割で、低学年と比べてやや高くなっています。 
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ー
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ム
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て
や
家
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専
念
し
た
い

n=257 15 109 122 11

100.0％ 5.8％ 42.4％ 47.5％ 4.3％

n=179 6 77 89 7

100.0％ 3.4％ 43.0％ 49.7％ 3.9％

n=68 7 28 30 3

100.0％ 10.3％ 41.2％ 44.1％ 4.4％

学
年

母親

  全  体

小学校低学年

小学校高学年

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 n =   2

5.8 42.4 47.5 4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 n = 257

フルタイム（週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パートタイム・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）の就労を続けることを希望

パートタイム・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい
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問 12-2 問 12 で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで

に就労したことがない」とお答えの方 

就労希望はありますか。《○は１つ》 

➢ 母親では、「子育てや家事などに専念したい」が 42.5％で最も多く、次いで「すぐにでも、もしくは１

年以内に就労したい」が 35.0％、「一番下の子どもが〔 〕歳になった頃に就労したい」が 22.5％と

なっています。 

【母親】 

 

 

 

 

 

【父親】 

 

 

 

【学年２区分】 

➢ 母親を学年２区分でみると、低学年・高学年ともに「子育てや家事などに専念したい」が最も多くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【一番下の子どもが〔 〕歳になった頃に就労したい（母親）】 

 

 

 

 

  0.0 0.0 0.0

5.6

11.1

0.0

16.7

0.0

16.7 16.7

5.6 5.6

16.7

0.0

5.6

0%

10%

20%

30%

40%

50%

１歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 ７歳 ８歳 ９歳 10歳 11歳 12歳 13歳 14歳 15歳以上

小学生 n=18

50.0 50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 n =  6

42.5 22.5 35.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 n = 80

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

一番下の子どもが〔 〕歳になった頃に就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

 
 
全
 
 
体

子
育
て
や
家
事
な
ど
に

専
念
し
た
い
（

就
労
の

予
定
は
な
い
）

一
番
下
の
子
ど
も
が

〔

　
〕

歳
に
な
っ

た
頃

に
就
労
し
た
い

す
ぐ
に
で
も
、

も
し
く

は
１
年
以
内
に
就
労
し

た
い

n=80 34 18 28

100.0％ 42.5％ 22.5％ 35.0％

n=55 23 13 19

100.0％ 41.8％ 23.6％ 34.5％

n=24 11 5 8

100.0％ 45.8％ 20.8％ 33.3％

学
年

母親

  全  体

小学校低学年

小学校高学年
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問 12-2 「一番下の子どもが〔 〕歳になった頃に就労したい」「すぐにでも、もしくは

１年以内に就労したい」を選択した方 

①希望する就労形態 

➢ 母親では、「パートタイム・アルバイト等」が 82.6％、「フルタイム」が 17.4％となっています。 

【母親】 

 

 

 

 

【父親】 

 

 

 

【母親の希望する就労日数（週当たり）】 

➢ 母親の希望する就労日数は、「３日」が 36.8％で最も多く、次いで「４日」が 31.6％、「５日」が

21.1％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

【母親の希望する就労時間（１日当たり）】 

➢ 母親の希望する就労時間は、「３～６時間未満」が 84.2％で最も多く、次いで「６～９時間未満」が

15.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

66.7 33.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 n =  3

17.4 82.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 n = 46

フルタイム（週５日程度 １日８時間程度の就労） パートタイム・アルバイト等

0.0

10.5

36.8
31.6

21.1

0.0 0.0
0%

10%

20%

30%

40%

50%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日

小学生 n=38

0.0

84.2

15.8

0.0 0.0
0%

20%

40%

60%

80%

100%

３時間未満 ３～６時間未満 ６～９時間未満 ９～12時間未満 12時間以上

小学生 n=38
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４．病児・病後児保育について 

問 13 この１年間に、宛名のお子さんが病気やけがで小学校へ登校できなかったことがあ

った場合、どのように対処しましたか。《○はいくつでも》 

➢ 「母親が休んだ」が 73.4％で最も多く、次いで「親族・知人に預けた」が 26.2％、「父親が休んだ」

が 22.3％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「在宅勤務」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【対処方法別の年間日数】 

➢ 対処方法別の年間日数は、『父親が休んだ』・『仕方なく子どもだけで留守番をさせた』・『親族・知

人に預けた』・『母親が休んだ』で「５日未満」、『父親または母親のうち就労していない方が子どもを

みた』で「５～10日未満」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.3

73.4

26.2

14.3

1.0

0.0

0.0

10.4

1.6

5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

父親が休んだ

母親が休んだ

親族・知人（同居者を含む）に預けた

父親または母親のうち

就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー サポート センター事業

を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

休まなかった 小学生 n=623

全 体 ５日未満
５～10日
　　未満

10～15日
　　未満

15～20日
　　未満

20～30日
　　未満

30日以上 無回答

父親が休んだ n=139 66.2％ 20.9％ 7.2％ 2.2％ 2.2％ 0.0％ 1.4％

母親が休んだ n=457 32.2％ 31.1％ 21.4％ 4.2％ 7.2％ 2.8％ 1.1％

親族・知人（同居者を含む）に預けた n=163 43.6％ 27.0％ 22.7％ 2.5％ 1.8％ 1.2％ 1.2％

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた n= 89 22.5％ 30.3％ 21.3％ 4.5％ 10.1％ 9.0％ 2.2％

病児・病後児の保育を利用した n=  6 50.0％ 33.3％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 16.7％

ベビーシッターを利用した n=  0 － － － － － － －

ファミリー・サポート・センター事業を利用した n=  0 － － － － － － －

仕方なく子どもだけで留守番をさせた n= 65 55.4％ 36.9％ 4.6％ 1.5％ 1.5％ 0.0％ 0.0％

その他 n= 10 40.0％ 20.0％ 20.0％ 0.0％ 0.0％ 10.0％ 10.0％
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問 13-1 問 13 で「父親が休んだ」または「母親が休んだ」とお答えの方 

病児・病後児保育を利用したいと思いましたか。《○は１つ》 

➢ 「利用したいと思わなかった」が 76.6％、「できれば利用したかった」が 13.7％と続いています。 

 

 

 

 

【利用したかった年間日数】 

➢ 利用したかった年間日数は、「10～15日未満」が 32.8％で最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13-2 問 13-1 で「利用したいと思わなかった」とお答えの方 

病児・病後児保育を利用したいと思わなかった理由は何ですか。 

《○はいくつでも》 

➢ 「親が仕事を休んで対応できる」が 55.7％で最も多く、次いで「利用料がかかる・高い」が 38.9％、

「病児・病後児を預けるのは不安」が 31.4％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「子どもが嫌がる」、「自分で看病したい」、「事前に受診できない」、「祖父母

がみてくれる」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.7 76.6 9.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 n = 466

できれば利用したかった 利用したいと思わなかった 病児・病後児保育を知らなかった

23.4

31.3 32.8

1.6 3.1 4.7 3.1

0%

10%

20%

30%

40%

50%

５日未満 ５～10日未満 10～15日未満 15～20日未満 20～30日未満 30日以上 無回答

小学生 n=64

31.4

38.9

15.1

55.7

20.4

30.8

12.0

10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

病児・病後児を預けるのは不安

利用料がかかる・高い

病児・病後児保育についてよく知らない

親が仕事を休んで対応できる

利用時間が決まっており、

決まった時間に送迎が必要

利用手続きが面倒

病状によっては受け入れてもらえない

場合があるから

その他 小学生 n=357
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問 13-3 問 13-2 で「病児・病後児を預けるのは不安」とお答えの方 

「病児・病後児を預けるのは不安」に思う理由は何ですか。《○はいくつでも》 

➢ 「他の病気の子がいるため、他の病気をもらわないか不安」が 72.3％で最も多く、次いで「病児・

病後児保育施設内での保育・看護内容がわからない」が 49.1％、「子どもが人見知りなので、慣れ

ない場所に預けることへの不安」が 33.0％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「子どもにストレスがかかる」、「自宅で静かに安心して休ませてあげたい」、

「体調が悪い時には親が必要」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.1

72.3

12.5

33.0

30.4

9.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

病児・病後児保育施設内での保育・

看護内容がわからない

他の病気の子がいるため、他の病気

をもらわないか不安

泣かせっぱなし等きちんと

看てもらえるのか不安

子どもが人見知りなので、慣れない場所に

預けることへの不安

子どもが人見知りなので、普段接していない

大人に看てもらうことへの不安

その他 小学生 n=112
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５．宛名のお子さんの一時預かりについて 

問 14 保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育児不安、

病気など）により、宛名のお子さんについて、泊りがけで年間何日くらい家族以

外の人に預ける必要があると思いますか。 

子育て支援ショートステイの利用希望の有無について当てはまる番号・記号すべ

てに〇をつけ、必要な泊数をご記入ください。 

➢ 「利用する必要はない」が 91.2％、「利用したい」が 8.8％となっています。 

 

 

 

 

 

【利用したい理由】 

➢ 「保護者や家族の病気」が 72.7％で最も多く、次いで「保護者や家族の育児疲れ・不安」が

52.7％、「冠婚葬祭」が 21.8％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「夜間の仕事」、「出張」、「生活面での自立」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年間利用希望泊数】 

➢ 年間利用希望泊数は、いずれの理由も「５泊未満」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

  

全 体 ５泊未満
５～10泊
　　未満

10～15泊
　　未満

15～20泊
　　未満

20～30泊
　　未満

30泊以上 無回答

冠婚葬祭 n=12 66.7％ 16.7％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 16.7％

保護者や家族の育児疲れ・不安 n=29 44.8％ 37.9％ 0.0％ 0.0％ 3.4％ 10.3％ 3.4％

保護者や家族の病気 n=40 45.0％ 37.5％ 10.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 7.5％

その他 n= 7 57.1％ 0.0％ 14.3％ 0.0％ 0.0％ 14.3％ 14.3％

8.8 91.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 n = 623

利用したい 利用する必要はない

21.8

52.7

72.7

12.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他 小学生 n=55
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６．地域の子育て支援サービスについて 

問 15 宛名のお子さんは、現在、児童館等を利用されていますか。《○は１つ》 

➢ 「利用していない」が 76.1％、「利用している」が 23.9％となっています。 

 

 

 

 

 

【月間利用回数】 

➢ 月当たりの利用回数は、「１回」が 34.2％で最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

問 15-1 問 15 で「利用していない」とお答えの方 

現在、利用していない理由は何ですか。《○はいくつでも》 

➢ 「利用する必要がない」が 49.2％で最も多く、次いで「利用したいが近くにない」が 21.9％、「時間

がない」が 20.0％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「本人が行きたがらない」、「感染症への不安」、「学童を利用している」、「自

宅か公園で遊んでいる」、「存在を知らなかった」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23.9 76.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 n = 623

利用している 利用していない

全 体 １回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６～10回 11回以上 無回答

児童館・児童センター n=149 34.2％ 18.8％ 10.1％ 6.0％ 6.0％ 7.4％ 16.1％ 1.3％

21.9

20.0

15.8

49.2

11.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用したいが近くにない

時間がない

利用方法がわからない

利用する必要がない

その他
小学生 n=474
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問 16 児童館等について、今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、利

用回数を増やしたいと思いますか。《○は１つ》 

➢ 「利用したいと思わない、する必要はない」が 51.2％、「利用したい、利用回数を増やしたいと思う」

が 48.8％となっています。 

 

 

 

 

 

【月間利用希望回数】 

➢ 月当たりの利用希望回数は、「１回」が 16.4％で最も多くなっています。 

 

 

 

 

  

48.8 51.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 n = 623

利用したい、利用回数を増やしたいと思う 利用したいと思わない、する必要はない

全 体 １回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６～10回 11回以上 無回答

児童館・児童センター n=304 16.4％ 16.1％ 11.2％ 12.8％ 13.5％ 14.1％ 14.1％ 1.6％
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問 17 次の市の事業やサービスを利用したことはありますか。《それぞれ１に○》 

➢ 利用したことがある事業やサービスは、「④赤ちゃん訪問などの家庭訪問」が 63.7％で最も多く、

次いで「⑨幼稚園・保育所（園）・認定こども園等の園庭などの開放」が 48.6％、「②パパとママの

教室 離乳食教室・むし歯予防などの教室」が 44.0％と続いています。 

➢ 知らない事業やサービスは、「⑩子育て支援ショートステイ」が 58.7％で最も多く、次いで「⑤家庭

教育に関する学級・講座」が 50.1％、「⑪子育てハンドブック」が 49.3％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.0

44.0

18.6

63.7

10.3

4.2

17.3

5.9

48.6

1.1

13.2

1.6

46.9

34.3

60.2

21.2

39.6

52.8

46.9

58.7

32.3

40.1

37.6

53.3

45.1

21.7

21.2

15.1

50.1

43.0

35.8

35.3

19.1

58.7

49.3

45.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①ママ☆ほっとテラス

（妊産婦が気軽に立ち寄り相談できる拠点）

②パパとママの教室

離乳食教室・むし歯予防などの教室

③子育て相談・電話相談

（発育・栄養・育児全般などについて）

④赤ちゃん訪問などの家庭訪問

⑤家庭教育に関する学級・講座

（子育て、交通安全、親子体操教室など）

⑥こども家庭相談

⑦こども発達支援室での相談

⑧スマイルいせの電話相談

（子育て・不登校・いじめなどについて）

⑨幼稚園・保育所（園）・認定こども園等

の園庭などの開放

⑩子育て支援ショートステイ

⑪子育てハンドブック

⑫LINE相談

小学生 n=623

利用したことがある 知っているが利用したことはない 知らない
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７．小学校就学後の放課後の過ごし方について 

問 18 宛名のお子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場

所で過ごしていますか。《○はいくつでも》 

➢ 「自宅」が 70.1％で最も多く、次いで「習い事・塾」が 38.7％、「親族宅や友人・知人宅」が 29.9％

と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【週当たりの日数】 

➢ 放課後の時間を過ごしている場所ごとの日数は、『放課後児童クラブ（学童保育）』・『自宅』で「５

日」、『習い事・塾』・『その他（公民館、公園など）』で「２日」、『児童館・児童センター』・『親族宅や友

人・知人宅』で「１日」が最も多くなっています。 

 

 

 

  

70.1

29.9

38.7

8.8

0.2

28.7

3.4

0.0

12.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自宅

親族宅や友人・知人宅

習い事・塾

児童館・児童センター

放課後子ども教室

（子どもチャレンジ教室）

放課後児童クラブ（学童保育）

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター事業

その他（公民館、公園など） 小学生 n=623

全 体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

自宅 n=437 4.8％ 19.5％ 19.7％ 7.8％ 41.4％ 6.9％

親族宅や友人・知人宅 n=186 35.5％ 27.4％ 8.6％ 1.6％ 12.9％ 14.0％

習い事・塾 n=241 19.5％ 36.9％ 26.1％ 9.1％ 7.1％ 1.2％

児童館・児童センター n= 55 38.2％ 14.5％ 10.9％ 1.8％ 27.3％ 7.3％

放課後子ども教室（子どもチャレンジ教室） n=  1 100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％

放課後児童クラブ（学童保育） n=179 1.7％ 7.8％ 15.1％ 10.6％ 59.8％ 5.0％

放課後等デイサービス n= 21 4.8％ 14.3％ 19.0％ 14.3％ 47.6％ 0.0％

ファミリー・サポート・センター事業 n=  0 - - - - - -

その他（公民館、公園など） n= 75 25.3％ 30.7％ 21.3％ 6.7％ 12.0％ 4.0％
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【放課後児童クラブ（学童保育）の利用状況】 

➢ 放課後児童クラブ（学童保育）の利用時間は、下校時間から「18 時台まで」が 48.0％で最も多く、

次いで「17時台まで」が 28.5％と続いています。 

➢ 放課後児童クラブ（学童保育）の利用希望学年は、「６年生まで」が 49.7％で最も多く、次いで「４

年生まで」が 26.3％、「３年生まで」が 12.8％と続いています。 

利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

利用希望学年 
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小学生 n=179
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12.8

26.3

8.9

49.7

0%
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１年生まで ２年生まで ３年生まで ４年生まで ５年生まで ６年生まで

小学生 n=179
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問 18-1 問 18 で「放課後児童クラブ（学童保育）」とお答えの方 

現在利用している放課後児童クラブに対してどのように感じていますか。 

《それぞれ〇は１つ》 

➢ 『満足』は、「④各種行事」が 88.8％で最も多く、次いで「⑤保護者への情報伝達・意見への対応」

が 85.5％、「③子どもへの接し方・指導内容」が 84.4％と続いています。 

➢ 『不満』は、「①施設・環境・安全衛生対策」が 21.8％で最も多く、次いで「②指導員の配置状況（人

員体制）」が 16.7％、「③子どもへの接し方・指導内容」が 15.6％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18-2 問 18 で「放課後児童クラブ（学童保育）」とお答えの方 

宛名のお子さんについて、今後の放課後児童クラブの利用意向についてお聞き

します。《〇は１つ》 

(１) 平日 

➢ 平日は、「利用希望がある」が 94.4％、「利用希望はない」が 5.6％となっています。 
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27.9

29.1

36.3

32.4

55.3

55.3

55.3

52.5

53.1

17.3

14.5

11.7

6.7

11.2

4.5

2.2

3.9

4.5

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①施設・環境・安全衛生対策

②指導員の配置状況（人員体制）

③子どもへの接し方・指導内容

④各種行事

⑤保護者への情報伝達・意見への対応

小学生 n=179

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満

※ 『満足』は「大変満足」・「ほぼ満足」と回答した人、『不満』は「やや不満」・「大変不満」と回答した人をそれぞれ

あわせたもの（四捨五入により端数が合わない場合があります） 

94.4 5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 n = 179

利用希望がある 利用希望はない
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【①利用したい学年】 

➢ 平日に利用したい学年は、「６年生まで」が50.3％で最も多く、次いで「４年生まで」が26.6％、「３

年生まで」が 12.4％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

【②１週間当たりの利用日数】 

➢ 平日の１週間当たりの利用日数は、「５日」が 71.6％で最も多く、次いで「３日」が 15.4％と続いて

います。 

 

 

 

 

 

 

 

【③利用したい時間帯】 

➢ 平日に利用したい時間帯は、下校時間から「18 時台まで」が 49.1％で最も多く、次いで「17 時台

まで」が 27.2％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18-2(２) 土曜日 

➢ 土曜日は、「利用希望はない」が 68.2％、「利用希望がある」が 31.8％となっています。 
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31.8 68.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 n = 179

利用希望がある 利用希望はない
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【①利用したい学年】 

➢ 土曜日に利用したい学年は、「６年生まで」が 57.9％で最も多く、次いで「４年生まで」が 17.5％、

「５年生まで」が 15.8％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

【②１か月当たりの利用日数】 

➢ 土曜日の１か月当たりの利用日数は、「月に１～２回は利用したい」が 64.9％、「ほぼ毎週利用した

い」が 35.1％となっています。 

 

 

 

 

【③利用したい時間帯】 

土曜日に利用したい時間帯は、開始時間は「8 時台から」が 52.6％で最も多く、次いで「７時台から」

（28.1％）、「９時台から」（19.3％）と続いており、終了時間は「18 時台まで」が 49.1％で最も多く、次

いで「17 時台まで」（26.3％）、「19 時台まで」（12.3％）と続いています。利用したい時間帯は、「９時

台」～「15時台」の割合が９割超と高くなっています。 

利用開始時間 

 

 

 

 

利用終了時間 

 

 

 

 

 

利用時間帯 
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35.1 64.9
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小学生 n = 57

ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい
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問 18-2(３) 日曜日・祝日 

➢ 日曜日・祝日は、「利用希望はない」が 83.8％、「利用希望がある」が 16.2％となっています。 

 

 

 

 

 

【①利用したい学年】 

 

 

 

 

 

 

【②１か月当たりの利用日数】 

 

 

 

 

【③利用したい時間帯】 

利用開始時間 
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小学生 n = 179

利用希望がある 利用希望はない
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問 18-2(４) 学校が夏休み・冬休みなどの長期のお休み 

➢ 長期のお休みは、「利用希望がある」が 95.0％、「利用希望はない」が 5.0％となっています。 

 

 

 

 

 

【①利用したい学年】 

➢ 長期のお休みに利用したい学年は、「６年生まで」が 55.3％で最も多く、次いで「４年生まで」が

25.9％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

【②１週間当たりの利用日数】 

➢ 長期のお休みの１週間当たりの利用日数は、「５日」が 77.6％で最も多く、次いで「４日」が 10.0％

と続いています。 
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【③利用したい時間帯】 

➢ 長期のお休みに利用したい時間帯は、開始時間は「８時台から」が 62.4％で最も多く、次いで「７

時台から」（27.1％）、「９時台から」（10.0％）と続いており、終了時間は「18 時台まで」が 55.3％

で最も多く、次いで「17 時台まで」（30.6％）と続いています。利用したい時間帯は、「９時台」～

「17時台」の割合が９割超と高くなっています。 

利用開始時間 
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８．子どもの家庭のことについて 

問 19 あなたの世帯では、経済的な理由で次のような経験をされたことがありますか。

おおむね１年の間でお考えください。《○はいくつでも》 

➢ 「どれもあてはまらない」が 49.8％で最も多く、次いで「家族で出かけるレジャーや趣味の出費を

減らした」が 41.3％、「友人・知人との交際の出費を減らした」が 27.1％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「習い事ができない」、「習い事をやめた」、「クレジットカードの支払いがで

きなかった」などがありました。 
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国民健康保険料・国民年金の

支払いが滞った

金融機関や消費者金融などに

借金をしたことがある。

家賃や住宅ローンの支払いが

滞ったことがある

食事を１日３食

食べることができなかった

給食費を支払うことができなかった

新しい衣服・靴を買うのを控えた

理髪店・美容院に行く回数を減らした

生活の見通しがたたなくて不安に

なったことがある

電話（固定・携帯）などの通信料の

支払いが滞ったことがある

家族で出かけるレジャーや

趣味の出費を減らした

友人・知人との交際の出費を減らした

その他

どれもあてはまらない

小学生 n=623
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問 20 無料または低額のこども食堂を利用したいと思いますか。《○は１つ》 

➢ 「利用したいと思わない」が 64.4％、「利用したいと思う」が 35.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20-1 問 20 で「利用したいと思う」とお答えの方 

利用したいと思う理由は何ですか。《○はいくつでも》 

➢ 「たまには食事を作るのを休みたいから」が 68.9％で最も多く、次いで「金銭的負担が軽減される

から」が 58.1％、「子どもと一緒に食べる人が欲しいから」が 19.4％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「興味がある」、「仕事で食事の時間が遅くなるから」、「バランスよく食べて

ほしいから」などがありました。 
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問 21 朝食をとっているのは、１週間のうち何日くらいですか。また、一緒に食事をと

っている日数は１週間のうち何日ですか。 

(１) 朝食 ①あなた ②子ども ③保護者と一緒に食事を取っている日数 

➢ ①あなた（アンケート記入者）では、「毎日」が 87.3％で最も多く、次いで「５日」が 3.2％、「２日」が

2.9％と続いています。 

➢ ②子どもでは、「毎日」が 95.0％で最も多く、次いで「６日」が 2.1％と続いています。 

➢ ③保護者と一緒に朝食を取っている日数では、「毎日」が 62.0％で最も多く、次いで「１日もとって

いない」が 11.4％、「２日」が 9.1％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21(２) 夕食 ①あなた ②子ども ③保護者と一緒に食事を取っている日数 

➢ ①あなた（アンケート記入者）では、「毎日」が 96.5％で最も多くなっています。 

➢ ②子どもでは、「毎日」が 99.5％で最も多くなっています。 

➢ ③保護者と一緒に夕食を取っている日数では、「毎日」が 84.3％で最も多く、次いで「６日」が

4.2％、「５日」が 3.5％と続いています。 
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９．家庭教育、学校教育について 

問 22 子育てにおいて、家庭で大切にしていること、通っている学校で大切にしてほし

いことは何ですか。次の項目から上位３つを選んでください。家庭と学校で同じ

項目があっても構いません。《それぞれ各順位〇は１つ》 

【家庭において】 

➢ 家庭では、「⑩家族や他人を思いやり、やさしくすること」が 59.7％で最も多く、次いで「②あいさ

つやお礼をきちんと言えること」が 57.8％、「①規則正しい生活態度を身につけること」が 45.5％

と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「体調管理」、「安全に過ごすこと」などがありました。 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

①規則正しい生活態度を身につけること

②あいさつやお礼をきちんと言えること

③他人に迷惑をかけないようにすること

④善悪の判断力をつけること

⑤栄養に気を付けた食事をとること

⑥ものを大切にすること

⑦のびのびと育て、自主性や意欲・

個性を伸ばすこと

⑧その子にあった学習をさせること

⑨勉強以外のスポーツや芸術の面で

才能を伸ばすこと

⑩家族や他人を思いやり、やさしくすること

⑪高い学習能力を身につけること

⑫その他

１位 ２位 ３位

小学生 n=623
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【学校において】 

➢ 学校では、「②あいさつやお礼をきちんと言えること」が 53.4％で最も多く、次いで「⑩家族や他人

を思いやり、やさしくすること」が 44.7％、「⑦のびのびと育て、自主性や意欲・個性を伸ばすこと」

が 40.8％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「集団生活における社会性」、「周りに流されず自分の意見を持つ」、「友だ

ち関係の構築」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.8

22.8

7.4

6.3

0.5

0.2

14.6

7.4

0.8

19.1

1.6

0.6

7.9

21.0

13.0

14.1

2.4

2.7

12.2

9.6

2.7

11.6

2.6

0.2

7.4

9.6

14.6

11.9

2.7

6.6

14.0

9.0

4.0

14.0

6.1

0.2

34.1 

53.4 

35.0 

32.3 

5.6 

9.5 

40.8 

26.0 

7.5 

44.7 

10.3 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

①規則正しい生活態度を身につけること

②あいさつやお礼をきちんと言えること

③他人に迷惑をかけないようにすること

④善悪の判断力をつけること

⑤栄養に気を付けた食事をとること

⑥ものを大切にすること

⑦のびのびと育て、自主性や意欲・

個性を伸ばすこと

⑧その子にあった学習をさせること

⑨勉強以外のスポーツや芸術の面で

才能を伸ばすこと

⑩家族や他人を思いやり、やさしくすること

⑪高い学習能力を身につけること

⑫その他

１位 ２位 ３位

小学生 n=623
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問 23 宛名のお子さんは、学校に通うことが楽しそうですか。《〇は１つ》 

➢ 「まあ楽しそうである」が 50.6％、「とても楽しそうである」が 43.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 宛名のお子さんの教育に関して心配なことは何ですか。《〇はいくつでも》 

➢ 「特にない」が 37.4％で最も多く、次いで「学習に対する意欲が低い」が 30.5％、「勉強する習慣

がついていない」が 24.6％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「集中力がない」、「面倒くさがり」、「不登校」、「友人関係」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.7 50.6 4.8 1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 n = 623

とても楽しそうである まあ楽しそうである

あまり楽しそうではない まったく楽しそうではない

10.6

30.5

24.6

4.0

19.4

15.1

5.9

37.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

同学年の子どもに比べて学力が低い

学習に対する意欲が低い

勉強する習慣がついていない

学校や授業、先生になじめない

保護者が勉強を見てあげることができない

塾などに通わせたいがお金がない

その他

特にない

小学生 n=623
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問 25 教育環境をよくしていくためには、どのようなことに力を入れる必要があると思

いますか。《○はいくつでも》 

➢ 「お互いを思いやり、信頼し合える仲間づくり」が 62.4％で最も多く、次いで「自ら課題を見つけ解

決していく能力をつける授業の充実」が 59.7％、「体験学習の充実」が 45.4％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「教員・支援員等の給与や待遇の改善」、「異文化交流」、「複式学級の廃止」

などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

40.3

59.7

45.4

30.5

28.7

21.8

28.6

27.4

13.2

21.5

17.5

26.5

34.8

62.4

22.2

1.8

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

基本的な内容を繰り返し学習する

授業の充実

自ら課題を見つけ解決していく

能力をつける授業の充実

体験学習の充実

少人数指導授業の充実・

少人数学級の拡大

教員の指導力の向上

道徳教育の充実

芸術・文化にふれる機会の拡大

異年齢交流など、人との

ふれあいの機会の拡大

ボランティア活動の充実

クラブ活動・部活動・学校行事の充実

危機管理の徹底や安全な施設・設備の管理

さまざまなスポーツの体験

いじめや不登校をなくしていく

仕組みつくり

お互いを思いやり、信頼し合える

仲間づくり

家庭や地域との連携

その他

わからない 小学生 n=623
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問 26 あなたは宛名のお子さんに、将来、どの学校まで進学してほしいと思いますか。

（最終学歴）《○は１つ》 

➢ 「大学・大学院」が 50.2％で最も多く、次いで「まだわからない」が 26.8％、「高校」が 12.5％と続

いています。 

➢ 「その他」の内容として、「本人に任せる」、「本人が希望するところまで」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 あなたの身近なところで子どもの虐待を見たり聞いたりしたことはありますか。

《○は１つ》 

➢ 「ない」が 81.2％、「虐待かどうかわからないが、おかしいなと思ったことがある」が 13.8％と続い

ています。 

 

 

 

 

 

  

12.5 7.4 0.8 50.2 2.2 26.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 n = 623

中学 高校 専門学校・高等専門学校 短大 大学・大学院 その他 まだわからない

5.0 13.8 81.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 n = 623

ある 虐待かどうかわからないが、おかしいなと思ったことがある ない
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問 27-1 問 27 で「ある」または「虐待かどうかわからないが、おかしいなと思ったこ

とがある」とお答えの方 

それはどのような状況でしたか。《○はいくつでも》 

➢ 「必要以上に大きな声で叱っている」が 61.5％で最も多く、次いで「子どもをたたいたり、つねった

りする」が 26.5％、「子どもが大人を見ておびえる」が 13.7％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「子どもに無関心」、「不衛生」、「家の外へ出されている」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27-2 問 27 で「ある」または「虐待かどうかわからないが、おかしいなと思ったこ

とがある」とお答えの方 

そのとき、どのような対応をしましたか。《○は１つ》 

➢ 「特に何もしなかった」が 57.3％で最も多く、次いで「どこに連絡してよいかわからなかった」が

11.1％、「保育所（園）・幼稚園・学校等に連絡した」が 9.4％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「やめるように言った」、「しばらく様子を見た」、「物件の大家に連絡した」な

どがありました。 

 

 

 

 

 

 

  

26.5

61.5

10.3

7.7

9.4

13.7

20.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子どもをたたいたり、つねったりする

必要以上に大きな声で叱っている

食事を長時間与えない、長時間放置する

病気になっても病院へ連れていかない

子どもの身体に青あざや傷がある

子どもが大人を見ておびえる

その他
小学生 n=117

1.7

5.1

0.9 1.7

9.4 11.1 57.3 12.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 n = 117

市役所に連絡した 児童相談所に連絡した

民生委員・児童委員に連絡した 警察署に連絡した

保育所（園）・幼稚園・学校等に連絡した どこに連絡してよいかわからなかった

特に何もしなかった その他
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問 28 あなた自身は、子どもに対して虐待をしていると感じたことはありますか。 

《○は１つ》 

➢ 「ない」が 79.6％、「ある」が 20.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28-1 問 28 で「ある」とお答えの方 

それはどのような状況でしたか。《○はいくつでも》 

➢ 「必要以上に大きな声で叱っている」が 90.6％で最も多く、次いで「子どもをたたいたり、つねった

りする」が 40.9％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「話さない」、「しつこく怒る」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.4 79.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 n = 623

ある ない

40.9

90.6

0.8

0.8

0.0

2.4

5.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもをたたいたり、つねったりする

必要以上に大きな声で叱っている

食事を長時間与えない、長時間放置する

病気になっても病院へ連れていかない

子どもの身体に青あざや傷がある

子どもが大人を見ておびえる

その他 小学生 n=127
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10．子育てと地域社会について 

問 29 以下の活動で宛名のお子さんに今後参加させたい地域活動やグループ活動は何で

すか。《○はいくつでも》 

➢ 「スポーツ活動」が 68.4％で最も多く、次いで「文化・音楽活動」が 41.1％、「キャンプなどの野外

活動」が 33.5％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「本人が希望する活動」、「本人が興味を持った活動」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

68.4

41.1

23.1

33.5

11.6

27.1

23.0

14.3

0.6

11.7

0% 20% 40% 60% 80%

スポーツ活動

文化・音楽活動

ボランティア活動

キャンプなどの野外活動

高齢者訪問などの社会福祉活動

ホームステイなどの国際交流活動

子ども会などの団体活動

リサイクル活動などの環境美化活動

その他

特にない 小学生 n=623
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問 30 子どもの安心・安全の対策として、どのようにしていますか。《○はいくつでも》 

➢ 「子どもが遊びに出かけるときは、行き先を確認している」が 81.9％で最も多く、次いで「知らない

人について行かないよう日頃から話している」が 76.1％、「子どもが遊びに出かけるときは、帰宅

時間を決めている」が 72.7％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「GPS を持たせている」、「１人で外出させない」、「近所の家やお店の人と

挨拶をして顔見知りになる」などがありました。 

➢ 前回調査と比較すると、「よく通る道の安全確認をしている」が 10.2ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

81.9

72.7

45.4

31.8

76.1

42.9

22.3

59.6

2.7

2.1

0.0

84.6

78.5

35.2

32.5

74.7

39.9

27.2

61.5

0.3

3.1

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもが遊びに出かけるときは、

行き先を確認している

子どもが遊びに出かけるときは、

帰宅時間を決めている

よく通る道の安全確認をしている

（通学路等）

集団での登校 または

下校をするようにしている

知らない人について行かないよう

日頃から話している

防犯ブザーを持たせている

携帯電話を持たせている

塾や習い事などに行く場合には

送り迎えをしている

特にない

その他

無回答

小学生 今回 n=623

小学生 前回 n=890
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11．子育て全般について 

問 31 伊勢市は、子育てをしやすい市だと思いますか。《○は１つ》 

➢ 「どちらかというとそう思う」が 61.5％で最も多く、次いで「どちらかというとそう思わない」が

18.5％、「そう思う」が 13.5％と続いています。 

➢ 『そう思う』が 75.0％、『そうは思わない』が 25.1％で、『そう思う』が約３倍上回っています。 

➢ 前回調査と比較すると、『そうは思わない』が 8.9 ポイント増加している一方、『そう思う』は 6.0 ポ

イント減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.5

17.6

61.5

63.4

18.5

12.4

6.6

3.8 2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生 今回 n=623

小学生 前回 n=890

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そうは思わない

無回答

※ 『そう思う』は「そう思う」・「どちらかというとそう思う」と回答した人、『そうは思わない』は「どちらかというとそ

う思わない」・「そうは思わない」と回答した人をそれぞれあわせたもの（四捨五入により端数が合わない場合

があります） 
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問 32 伊勢市の子育て支援施策に期待すること・重要なことは何ですか。次の項目から

上位３つを選んでください。《各順位〇は１つ》 

➢ 「⑬犯罪や交通事故から子どもを守るための取り組みの充実」が 40.7％で最も多く、次いで「④安

心して子どもが医療機関にかかれる体制の充実」が 38.3％、「⑤子どもが主体的に行動できるよ

う学校教育環境の充実」が 35.3％と続いています。 

➢ 「その他」の内容として、「学童保育の充実」、「高校生までの医療費助成」、「感染症予防対策」、「交

通安全対策」などがありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.1

2.4
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17.5
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9.0
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14.6

7.4
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0.3
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0.5
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11.2

5.0

1.4
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7.5

11.1

1.8

13.5

0.5

5.5

3.2

10.0

9.1

10.4

10.1

3.5

2.9

9.0

5.8

11.1

1.9

16.9

0.6

12.8 

9.0 

21.0 

38.3 

35.3 

30.3 

11.1 

7.2 

35.0 

20.7 

33.1 

4.0 

40.7 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

①子育てに関する相談、情報提供の充実

（子育て相談、電話相談など）

②母子の健康、子どもの発達支援のための健診や訪問、相談などの充実

（１歳６か月児健診、３歳児健診、発達相談、親子教室など）

③性や喫煙、薬物に関する正しい知識を

習得するための思春期保健の充実

④安心して子どもが医療機関にかかれる体制の充実

⑤子どもが主体的に行動できるよう学校教育環境の充実

⑥地域における子どもの居場所の充実

⑦児童虐待やいじめ等に関する対策の充実

⑧障がいのある子どもが地域で安心して

生活できるよう障がい児施策の充実

⑨保育サービスの費用負担や学費など経済的支援の充実

⑩仕事と子育てが両立できるよう保育所（園）、

幼稚園等の箇所数や内容の充実

⑪仕事と子育てが両立できるよう労働時間の改善など、

企業や労働者に対する啓発

⑫親子トイレ・授乳コーナーの設置や禁煙・分煙など、

子どもにやさしい環境整備の充実

⑬犯罪や交通事故から子どもを守るための取り組みの充実

⑭その他 小学生 n=623

１位 ２位 ３位
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